

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Gyilkosság a tárgyaló teremben

Wolff bécsi szerkesztőt öt lövéssel
megölte a volt munkatársa

Wolff felesége a gyilkosra vetette magát

Bécs, jun. 19. A hietzingi járás-bírósa előtt egy becsületsértési pör tárgyalása közben a panaszos, Pöffel Oszkár közgazdasági író, a „Neues Wiener Journal” közgazdasági rovatának volt vezetője, öt revolverlövessel megölte gyilkos ellenfelét, — az alperes Wolff Bruno neves hírlapíró, a „Neues Wiener Journal” felelős szerkesztőjét.

Olyan hirtelen, pillanatok alatt történt a véres esemény, hogy a zsufolt tárgyalási terem közönsége még fél sem ocsudhatott megdöbbenéséből és mielőtt a törvényszéki teremőrök odaugrottak a vakon lövöldöző felpereshez, az áldozat már lefordult a vádlottak padjáról és holtan terült el.

A gyilkos merénylet előzményei messzire nyulnak vissza. Ott kezdődött az ellenségeskedés a két hírlapíró között, mikor kiderült, hogy Pöffel Oszkár megsértette a szerkesztőségi kötelező titoktartást. — 1925 novemberében Wolff Bruno szerkesztő mindenféle szabálytalanságok miatt kérdőre vonta a lap közgazdasági rovatának vezetőjét, Pöffel Oszkárt, akit azzal vádolt meg, hogy hírlapírói és rovatvezetői tisztét meg nem engedett anyagi haszon elérésére használni ki, amit a közgazdasági rovatvezető tagadott. Közvetlenül az után kenyértörésre került a dolog kettőjük között.

EGY SZADISTA NŐ SZEREPÉRE.

Akkoriban folyt a bécsi büntető bíróság előtt a büntügyi eljárás a bírósághoz — Kadiwetz Edit francia nyelvtanítónő ellen, akit több szadista büntetésével együtt letartóztattak. Az eset Bécsen óriási feltűnést keltett. Kadiwetz Edit előkelő családok gyermekeit francia nyelvre oktatta, és titkos, névtelen feljelentésekből kiderült, hogy a tanórák alatt szadista szeszokat rendez a rábizott leányokkal, előkelő urakat pénzért bebocsát a szalonjába és a növendékeket vesztet. A büntügyi nyomozása során az orvosszakértők a vádlott francia nyelvmesternőről kórrajzot adtak és ez elűnt az akták közül.

A kórrajzot valaki elvitte a Neues Wiener Journal szerkesztőségébe és felajánlott közlésre. A szerkesztőségben ilyen esetek alkalmával az volt a szokás, hogy a lap szellemi részének vezetői bizalmas tanácskozáson megbeszéltek, hogy az eset alkalmas-e a közlésre, — s most is így történt. A bécsi rendőrgyűlés telefonon már másnap felhívta Wolff Bruno szerkesztőt és értesítette, hogy tudomása szerint Kadiwetz Edit kórrajza, a mely a büntügyi akták közül elűnt, a N. W. Journal szerkesztőségében van, és az nem juthatott másképp oda, csak visszaélés útján, mert valaki ellopta a steinhofi állami tébolyda irodájából.

A szerkesztő meg nyugtatta a büntügyi rendőrséget, hogy a lap nem fogja nyilvánosságra hozni a kórrajzot, mert nem lát benne közérdeket.

Gyanút keltett azonban, hogy mi módon tudhatta meg a rendőrgyűlés, hogy a kérdéses kórrajz a szerkesztőségben van, kutatni kezdtek a dolog után s így jött rá, hogy Pöffel Oszkár, noha szerkesztőségi munkájánál fogva semmiféle érintkezésben nem kellett állania a rendőrséggel, állandó összeköttetést tart fenn a büntügyi osztály vezetőjével és csak ő sugallta be a titkot, hogy a N. W. Journal közölni akarja a szadista bűnpör vádlottjának kórrajzát.

A meglepő felfedezés után a szerkesztő tanácskozással hívta össze a szerkesztőségi választmányt, meghívta Pöffel Oszkárt is és a határozat az volt, hogy rögtön ki kell lépnie a szerkesztőség kötelekéből, különben elcsapják.

Pöffel kilépett, de pörökbe indította a lap ellen, amelyeket elvesztett. Wolff Bruno az egyik tárgyaláson terhelően vallott Pöffel ellen sőt egyenesen zsarolással vádolta meg Pöffert, aki erre nyilatkozatban válaszolt. Wolff azzal felelt, hogy egy cikkében leplezte Pöffel Oszkár üzemelt.

Ebből keletkezett az a becsületsértési és rágalalmazási pör, amelyet Pöffel Oszkár indított Wolff Bruno ellen s amelyben már több tárgyalás volt, mára tűzte ki a hietzingi járásbírósa Wilfinger igazságügyi tanácsos a pör folytatását.

A GYILKOSSÁG

Reggel 10 óraker kezdődött a tárgyalás. A terem zsufolva volt közönséggel, különösen a hírlapírók érdeklődtek az ügy iránt, mert a két szereplő fél újságírói körökben ismert egyéniség és az ügy állandó beszéd tárgya volt.

A hallgatóság első sorában foglalt helyet a vádlott Wolff Bruno felesége is.

Először a vádlottat hallgatta meg a bíró bizonyítékaira vonatkozólag és Wolff Bruno nagyon alaposan ismertette azokat a visszaéléseket amelyeket Pöffel Oszkár a szerkesztőség kötelekében a vezető

ség tudtán kívül elkövetett. Egy másuttán vette elő és olvasta fel a sulvos bizonyítékokat és Pöffel Oszkár, aki a főmagánvádló helyén ült, mindinkább izgatottabb lett.

Wolff Bruno ott állott a bíró asztala előtt és javában olvasta az aktákat, mikor hirtelen felpattant a székről Pöffel Oszkár, aki ügyvédje mellett ült, egy szempillantás alatt kirántotta zsebéből revolverét és egymásután ötször elsütötte. A hatodik golyót is ki akarta löni, de a hallgatóság sorából a padon keresztül átugrott Wolff Bruno felesége, rávetette magát Pöffel Oszkár, karját megragadta, hogy kicsavarja kezéből a fegyvert amely dulakodás közben elszűnt és a golyó a terem mennyezetébe furódott.

Az öt lövés közül három találta Wolff Brunot, két golyó a mellkasába furódott, a harmadik pedig a szív tájékán hatolt be és ez halálos volt. Wolff Bruno jajszó nélkül zuhant végig a padlón. Azonnal értesítették a mentőket, de már csak a halál bekövetkezését konstatálhatták. A gyilkos hírlapíró ellenállás nélkül engedte, hogy letartóztassák.

Lassítani kell a tempót a beruházásoknál, mondotta a pénzügyminiszter

Az 1928-29 évi költségvetés a pénzügyi bizottság előtt

Budapest, június 19. A képviselőház pénzügyi bizottsága Neubauer Ferenc elnöklésével ma délután megkezdte a 28—29-ik évi költségvetésben megvalósítandó beruházásokról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Temesváry Imre előadó ismertette a javaslatot: kiemelte, hogy az 1928—29-ik évi költségvetésben megvalósítandó beruházásokról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Kállay Tibor a határmenti városok gazdasági helyzetének és fejlődésének érdekében szükségesnek tartaná, ha a legközelebbi beruházási programba erre a célra bizonyos összegeket állítanának be.

Wolff Károly azt fejtegette, hogy vajjon nem javítaná-e nagyobb mértékben gazdasági helyzetünket, ha a beruházások helyett adómérsékléseket vennénk keresztül. Helyesli a tanyai iskolák fejlesztését, de kifogásolja a külföldi kollégiumok szaporítását. Attól fél, hogy a külföldi intézetekből kike-

Az áldozat neves családból való, néhai édesatyja egyike volt a legismertebb bécsi hírlapíróknak, egyik bátyja, aki szintén meghalt, a B. Z. am Míttag szerkesztője volt, egy öccse, aki a harctéren esett el, szintén tehetséges írónak indult. A meggyilkolt Wolff Bruno bécsi hírlapírói körökben általános tiszteletnek örvendett, az újságírói szervezetekben és jóléti intézményekben tiszteletbeli állásokat töltött be.

A rendőri kihallgatás során megkérdezték Pöffel Oszkárt, — hogy miért követte el bűnét. Nem tudom — válaszolta. Kijelentette, hogy mindig revolvert hord magánál. Ma reggel is, amikor a tárgyalásra ment, szokása szerint a zsebébe csuszította a revolvert s az volt a szándéka, hogy ha a bíró elutasítja azt az indítványt, hogy az ügyet tegyék át az országos bírósághoz, akkor agyonlövje magát. Amikor a bíró bejelentette azt a határozatát, hogy a döntést fenntartja magának, ez a közlés örületes izgalomba hozta őt. Tartozott magának azzal, hogy valamit cselekedjen. Csupán abban látott valamit elégtételt a maga számára, ha az ügyész kimondja az eljárást rágalmazás címén Wolff ellen.

rült ifjak nem tudnak majd elhelyezkedni.

Klebsberg kultuszminiszter hangsúlyozta, hogy ebben az évben 20 millió pengőt fordít tanyai iskolákra és külföldi kollégiumok nélkül csak dús gazdag emberek küldhetnek fiaikat külföldre idegen nyelvek elsajátítására. Igen nagy érdeke az országnak, hogy minél több ifju tegyen szert speciális ismeretekre.

Bud János pénzügyminiszter a felszólalásokra válaszolva hangsúlyozta, hogy a következő években már nem lehet olyan feleslegekre számítani mint eddig voltak, tehát lassítani kell a tempót a beruházási program végrehajtásában. Az eddigi és a most javasolt beruházásokkal a kormány gazdasági élet minden ágán kíván segíteni. A mezőgazdasági termelés fokozása mellett az ipari fejlesztés elől sem lehet elzárkózni, különösen akkor, amikor az ipari államok a mezőgazdasági államokkal való együttműködésben elzárkóznak. A kormány nagy gondot fordít az export fejlesztésére és ezt tartja szem előtt akkor is, amikor a háromfolyósítás és gyümölcsstermelés fokozását, főleg a minőség javítását igyekszik biztosítani. Kivá-

natosnak tartja, hogy a vízszabályozások terén kellő összeköttetésünk legyen a környező államokkal.

Az altruista intézmények megerősítése azért szükséges, hogy kelőképpen kihasználhassa az állam a vásárlásokat. *Reméli, hogy a szövetkezési törvényt össze elkészítjük.* Szükségesnek tartja, hogy az export helyes megszervezése a kereskedelem bevonásával történjen. A megszervezésnek mielőbb meg kell történnie, különösen az állattenyésztés szempontjából. A határmenti városok problémáinak megoldása iránt tanulmányokat

folytat.

Hermann kereskedelmi miniszter azt hangsúlyozta, hogy a postaépületek további építése nagyon szükséges. Gondoskodni fog a pécsi fémipari iskola költségeinek felemeléséről. Bár nem nagy az az összeg, amit a kisipari hitelre fordítunk, örülnünk kell, hogy a mai viszonyok között annyit is fordíthatunk.

A bizottság általánosságban és részleteiben elfogadta a törvényjavaslatot és elhatározta, hogy tárgyalására a sürgősség kimondását kéri.

Bud miniszter: „Meghalok éhen, de a becsületesemet nem engedem soha“

Viharos ülés a Házban

A Ház mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták a pénzügyi tanács megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot, majd az elnök bejelentette, hogy *Fráter Jenő* és társai *indítóányt nyújtottak be, hogy a gyufa javaslatot 8 órási ülésben tárgyalják.* Az indítvány felett holnap dönt a Ház.

A gyufajavaslat első szónoka *Farkas István*, azt hangoztatta, hogy egy évvel ezelőt a svéd-amerikai gyufatröszt ellen akarták megvédeni a javaslattal a magyar gyufagyártást, most pedig a tröszt érdekében terjesztik be. Az egy filléres emelés évi 3.600.000 pengő tiszta hasznot jelent a trösztnek. A javaslatot nem fogadja el.

Rassay Károly az fejtegeti, hogy a javaslat indoklása zűr-zavaros és az igazi értelmet nem lehet kivenni belőle. Soha még olyan cinikus kiméletlenséggel nem adták tudtára a Háznak, hogy csak szavazatára van szükség, mint ebben a kérdésben. Aggályai vannak aziránt, hogy a földreform pénzügyi megoldásának ez volna a helyes módja. A javaslat 50 évre eladósodást jelent. A földreform finanszírozását 4 százalékos váltásádkötvényekkel kellene megoldani.

Bud János: Tessék leszavazni a javaslatot.

Rassai: Ugy látszik a miniszter ur nem tekinti pártkérdésnek.

Bud János: Nem tekintem abban még pártom felé sem. Tessék megítélni hogy jó-e, vagy rossz és aszerint szavazni.

Rassai: Lehetetlenség, hogy a földreform céljaihoz, talán éppen száz és

Csak 3 napig

holnap, kedden és szerdán

Erős száru kreton — — — — 0.88
Gyönyörű pongyolakelmék — — — — 0.96
Duplaszél. fürdő köpenyanyag 1.10
Férfi ing, cőrnazefir — — — — 2.90
Hímzett női ing és nadrág — — — — 1.10
Kötött női harisnya — — — — 0.60
Férfi zokni — — — — — — 0.38
Ponge selymek gyönyörű mintákban — — — — — — 5.90
Rövid alsó nadrág — — — — — — 1.90
Selyem jambó sapka — — — — — — 0.48
Gyapjú delin — — — — — — 2.—
pengőtől, valamint az itt fel nem sorolt rengeteg női és férfi divat-áru cikkek óriási választékban.

Áraim feltűnő olcsóságáról véletlenszerűen nélkül bárki meggyőződhet. Minden vevő ajándékot kap.

Kertész Jenő

József kir. hg.-u. 3. sz.
Bika-fürdő mellett.

kétszáz ezer holdas birtokosok valamivel járuljanak hozzá, a föterhet pedig a nincstelen földművesekre hátrítsák. (Nagy zaj a baloldalon). Ezt az üzletet a magyar államra nézve, sem méltónak sem hasznosnak, sem szociális béke szempontjából elfogadhatónak nem tartja.

Sándor Pál: *Rassai Károly* jóformán felölelte az egész kérdést, hogy szinte felesleges is tovább beszélni róla.

Esztergyó János: Dehogy felesleges! Augusztusig beszélünk róla.

Sándor Pál: A kormány bele kényszerítette a magyar gyufagyárakat abba, hogy megváltassák magukat a svéd trusttel. (Zaj a baloldalon, felkiáltások: Ez a magyar iparvédelem).

A magyar gyufagyárakat azzal terrorizálták, hogy megígérték, hogy a javaslaton módosítani fognak az irányban, hogy kisajátítás útján jussanak a trüsz a gyufagyárakhoz. A többség természetesen mindent megszavaz. (Nagy zaj és ellentmondások a jobboldalon).

Jánossy Gábor felugrik helyéről és azt kiáltja *Sándor Pál* felé: *Csak azt szavazzuk meg, ami meggyőződésünk!*

Friedrich István: Ez a gyufaipar nacionalizálása! (Zaj).

Sándor Pál: A képviselőház tekintélyének rovására megy, hogy csak néhány nap óta tudja, hogy egyáltalában ilyen szerződés létezik. A trustnak tulajdonképpen nem is annyira a magyarországi fogyasztás a fontos, hanem hogy megtudja akadályozni a magyar exportot és hogy a Balkánor tartani tudja a magas gyufaárakat.

Sándor Pál: Ha egy mód van arra, hogy az üzletet stornózni lehet, akkor meg kell azt okvetlenül tenni, de ha már meg van a szerződés, akkor tudni kell a magyar közvéleménynek, hogy miképpen hajlják végre a magyar gyárakat a sztrájkakciót.

Fábián Béla: Le a napi rendről a gyufajavaslatról!

Sándor Pál kérdezi, hogy a miniszter kérte-e a hozzájárulást a szerződéshez Gerfben?

Bud János: Nem kértem.

Sándor Pál: Ismét egy újabb adóemeléssel állunk szemben, amely a legszegényebb néprétegeket érinti. *Figyelmeti a kormányt, hogy mindenütt panamáról suttognak.*

Jánossy Gábor: Ne tessék általánosítani!

Bud János: Tessék konkretizálni!

Podmanitzky Endre báró: Ne tessék gyanúsítani! (Nagy zaj a jobb oldalon)

Sándor Pál: Tele van a világ azzal,

hogy mi törvényhozók panamázunk. (Zaj és ellentmondás a jobboldalon).

Bud János: Hogy lehet ilyet állítani.

Csontos Imre: Kifelé beszél.

Sándor Pál: A miniszterelnök urat tisztakezü embernek tartom, de nem mondhatom ezt környezetéről. A javaslatot nem fogadom el.

Viaros felhőborodás tör ki Sándor Pál szavaira a jobboldalon és a közbekiáltások özönét zúdítják Sándor Pál felé.

Bud János pénzügyminiszter azonnal szót kért és választolt.

— *Nem tudom mennyire áll érdekében egy képviselőnek a magyar közéletet ennyire meggyanúsítani. Aki ismeri közéletünket, az megállapíthatja, hogy bármennyire is nyomorgunk, de becsület dolgában megállhatjuk helyünket az egész világon.*

Vári Albert: Tessék megnevezni a paramistákat.

Bud János: A közéleti tisztaságot a legnagyobb parancsnak tartom és a legkimételetlenebb eszközzel fojtánék el mindent, ami tudomásomra jut. Tessék adatokkal előállni. Ha pedig *Sándor Pál* ilyenekkel nem rendelkeznék, úgy helyesbítse szavait.

Sándor Pál azt válaszolta a miniszternek, hogy nem fogad el leckét és ő egy szavát sem vonja vissza abból, amit mondott. *Bangha Páterre* hívatkozott, akinek elhallgatták azt, amit mondott. Hónapokkai ezelőt egy szerződéstervezetet adott át a miniszternek amelyet 15 cég írt alá. Ezek a cégek valakitől, aki a miniszter környezetéhez tartozik azt kérték és az illető magát arra kötelezte, hogy keresztül viszi a **vasúti bಂಡok lehető felemelését.** Ezze szemben 22 százalékos províziót kötött ki magának. A szerződést átadta a miniszternek és azt tanácsolta neki, hogy az ügyet adja át az ügyészségnek. A miniszter a mai napig sem tette ezt meg. (Nagy zaj a baloldalon).

Bud János: A valorizációs javaslat tárgyalásakor *Sándor Pál* egy nagy leleplezésre állott elő. Én felszólítottam őt, hogy csinálja meg ezt a leleplezést az egész vonalon. Egy szerződés tervezetet adott át nekem és beszéljünk egészen nyíltan, egyik tanártársamat *Friedmann Ernőt* akarta itt *Sándor Pál* ezzel a szerződéssel kapcsolatra hozni. A szerződés tervezet arra vonatkozott, hogy a törvényjavaslatnak a vasúti kötvények valorizálására vonatkozó szövege változassék meg. A szerződéstervezetet eltettem, mert voltam annyira óvatoss. Egyesek egy konzorciumot akartak alakítani az említett tanár neve azonban ebben sehol sem szerepel.

Sándor Pál: Ezt én nem mondtam!

Bud János: A szerződéstervezet készítői nyilatkozatot tettek közbe egy újságban, amely szerint *Teleszky, Hádik, Friedmann Ernő* és talán *Kállay Tibor*. — Ő rá ugyan nem emlékszem biztosan, — vasúti kötvények valorizálása mellett lennének. Tudommal azonban ezek az urak sohasem tettek ilyen értelmű kijelentéseket.

Azt kértem *Sándor Páltól*, hogy engem akart gyanúsítani, vagy valaki mást, mert egyet állított: *Meghalok éhen, de becsületesemet nem engedem sohasem.* Azt mondtam *Sándor Pálnak*, hogy ha egy jöttát is engedni fogok a javaslatból, neki van igaza, de ha nem fogok engedni, akkor nekem van igazam. Tényleg egy jöttát sem engedtem így néz ki valójában ez a gyanúsítás.

Nagy éljenzéssel és tapsal fogadta a jobboldal és a közép a miniszter szavait.

Sándor Pál szöllásra jelentkezett, amit a jobboldal nagy zajjal fogadott. Elég volt. — kiállították *Sándor Pál* felé!

Bud János felállt helyéről és elhagyta a termet. Az elnök, félreértett szavainak helyreigazítása címén megadta a szót *Sándor Pálnak*.

Sándor Pál: Tartozom a pénzügyminiszter urnak azzal a kijelentéssel, hogy sohasem kételkedtem becsületeségében. (Nem is lehet! Akkor ne gyanúsítson! Kiállították a kormány párttól). Azt mondtam, vigyázzunk a magyar közéletre. Sohasem gyanúsítottam meg a miniszterelnök urat, vagy a miniszter urat. (De a környezetét! kiállítják erre az egységes párttól). Becsületes embernek tartom őket. Mivel azonban azt mondták, hogy hozzák ide egy ügyet, utaltam erre az esetre, amelyet átkelet volt a tenni a ügyészséghez. Ha ezt a miniszter ur nem tette meg, nekem jogom van előállni vele.

DARÁNYI ÁLLAMTITKÁR ÉS SZUDY SAJTÓFŐNÖK PRO-VOKÁLTÁK SÁNDOR PÁLT.

A képviselőház mai ülésén *Sándor Pál* beszéde közben olyan kijelentést tett, hogy a miniszterelnököt a maga személyében a legbecsületesebb és legtisztességesebb embernek tartja, de nem mondhatja ezt el mindenkiről, aki az ő környezetében van.

Ez a kijelentés nagy megdöbbenést keltett az egész Házban és főképp az egységspárt tagjai tárgyalták azt elítélőleg.

Értesülésünk szerint a kora délutáni órákban *Darányi Kálmán*, miniszterelnökségi államtitkár és *Szudy Elemér* miniszteri tanácsos, a sajtóosztály főnöke, lovagias uton kértek elégtételt *Sándor Páltól*, sértő kifejezéseiről.

A SZUDY — SÁNDOR PÁL KÖZTI LOVAGIAS ÜGY

Szudy megbízottai a következő levelet intézték hozzá:

Budapest, június 19. Méltóságos *Szudy Elemér* miniszteri tanácsos urnak a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjének, Budapest.

Kedves Barátom! Megbízásodból kérdést intéztünk *Sándor Pál* képviselő urhoz a képviselőház ülésén tett ama kijelentése miatt, amely szerint „a miniszterelnökünk tisztakezü embernek tartom az egész vonalon, de ez nem mondható azokról, akik közvetlen környezetében vannak.“ *Sándor Pál* képviselő ur ennek folytán kijelentette, hogy ezen kitétel egyáltalában rád nem vonatkozott és személyedet nagyra becsüli és ezzel szemben a szóban forgó kifejezésével senkit sem akart gyanúsítani, azt személyekre nem értette. Maradunk öszinte tisztelő híveid, Budapest 1928. június 19. dr. *Erődi Harach Tihamér*, dr. *Örffy Imre*.

A bevált Aspirin tabletták

valószínűleg és jókedvű csak az eredeti „Aspirin“-csomagolás szavakát lehet szabadon használni.

Minden másféle csomagolási anyag érdeklében utalison vissza.

Minden gyógyszerészhelyen kaphatók.



A jövő azoké, akik a revízióban biznak és azt hirdetik: Mussolinié és Lloyd Georgeé

Berzeviczy Albert nagy beszédét mondott a felsőházban - Kulturpolitikával készítik elő a titkos választójogot

Budapest, június 19. A Felsőházi ülésén Bezeredy István volt az első szónok a költségvetés vitájában. Kifejtette, hogy a békevizioról egyetlen magyar ember sem mondhat le.

Ambrózy, Igaz, Koos és Szily felszólalásai után Berzeviczy Albert állt fel szólásra. Arra a vádra vonatkozólag, hogy a felsőház tagjai a koreszmét nem értik meg, kijelentem, hogy legfeljebb úgy alkalmazható ez a Felsőházra, hogy az újabb kornak olyan törvényeit, mint a botbüntetés és a numerus clausus, a Felsőház osztatlanul nem fogadta volna el, ha akkor már életben lett volna. (Ugy van, ugy van! — minden oldalon.)

De bármilyen józan és a haladásnak megfelelő javaslatot szívesen fogad a Felsőház.

Azután a genfi eseményekről emlékezik meg és a szentgotthárdi üggyel kapcsolatban megjegyzi a Genfben elhangzott francia felszólalásra, hogy sajtóságos, hogy valahányszor Magyarországon ütni kell, mindig Franciaország vezet. Franciaország csalódik, ha azt hiszi, hogy mostani barátai és pártfogottjai egy Németországgal való esetleges konfliktus alkalmával támogatni fogják.

Érthetetlen Franciaország politikája Magyarországgal szemben, a mikor Magyarország soha se bántotta Franciaországot, mindig tisztelője volt a francia géniuszának és rokonszenvet érzett Franciaország iránt. Mi már nem állunk olyan egyedül, mint talán Franciaország hiszi. Külpolitikánk tengelyében a magyar-olasz barátság áll. Ennek birtokában nyugodtan várhatjuk, míg Franciaország jobb belátásra tér velünk szemben.

Áttér ezután az optánsperre. — Megbotránkoztató, hogy a népszövetségi tanács milyen könnyen meghazudtolta magát s változtatta meg legutóbbi határozatát. Érthetetlen az egyhangúság, mellyel ezt a határozatot hozták. A német delegátus fellépése nem egyezik azokkal a kijelentésekkel, amelyeket Stresemann tett és az olasz delegátus magatartása sem fedi Mussolini politikáját.

A népszövetség tanácsának az lett volna kötelessége, hogy a megindult választott bírósági eljárást befejezze. Emlékeztet arra, hogy a román csapatok kifosztották Magyarországot és pedig egyenesen romboló szándékkal.

Ezt a rettenetes kárt kénytelenek voltunk felejtetni, mikor a népszövetségi kölesönt megkaptuk. — Csodálatos, hogy ezek után Románia még követelődzik Magyarországgal szemben.

A Népszövetség Tanácsa kénytelen lesz ezt a határozatot reparálni és pedig épen a trianoni szerző-

dés alapján, mert felmerül bennünk az a kérdés, hogy tulajdonképpen mely szakaszai érvényesek a trianoni szerződésnek és melyeket nem tartanak érvényesnek.

Minket a békeszerződés megtartására kényszerítettek, ők pedig lábbal tapossák azt, ha érdekeiket sérti. Ha pedig egyesek tarthatatlannak érzik a trianoni szerződést, tessék elővenni annak revízióját. Béke ma nincs, békét csak az elhibázott békeszerződés revíziójával lehet teremteni. (Zajos taps.) A jövő nem Baldwiné és Titulescué, hanem azoké, akik a revízióban biznak és azt hirdetik: Mussolinié és Lloyd Georgeé.

Szembeszáll azzal a felfogással, hogy Magyarország lépjen ki a Népszövetségből. Ezzel csak ellenfeleinket támogatnók. Ott kell maradnunk és újra és újra elő kell állnunk követelésünkkel mindaddig amíg a legyőzött államokban felébred a szolidaritás s a semleges államokban feltámad a jobberzés az elnyomottak iránt.

A kultuszárcaát bírálva, kritizálja a miniszternek azt a kijelentését, hogy a multban az elemi oktatást elhanyagolták. 1872-től 1914-ig negyvenet tett ki évente az ujonnan felépült elemi iskolák száma, míg 1922 és 1925 közt egy év alatt csak 25 volt a szaporodás.

Foglalkozik az elszakított magyarság helyzetével. Az elnyomott magyarság boldog lehetne, ha oly helyzetben élhetne az utódállamokban, mint a nemzetiségi kisebbségek éltek Magyarországon a megcsönkítés előtt.

Helyesli a kultuszminiszternek nemzeti irányban haladó művészeti politikáját.

Egyetért a kultuszminiszternek a nemzeti zene iránt tanusított magatartásával. Dicsérelve beszél a magyar cigányzenéről és szavait nagy taps kíséri. Elítéli a néger muzsikát, a jazz bandot.

Felhívja a kultuszminiszter figyelmét a Jókai síremlék ügyére. Szégyennek tartja, hogy kulturfőnövényünk állandó hangoztatásának idejében 24 esztendő telt el és Jókai Mór sírja még mindig feltelenül áll. Kéri a kultuszminisztert, hogy vegye kezébe a ügyet.

A Történelmi Társulatban mondott legutóbbi beszéde alkalmával a kultuszminiszter fejtette a pozitív és negatív nacionalizmusról felállított tételét. Nekünk magyaroknak végzetünk, hogy nemzeti lelkesedésünk nagyrészt meddő főrekvésekre vagyunk kénytelenek elfecsérelni. 1848 előtt a sérelmi politikában. 48 után közjogi harcokban merült ki a nemzet és most a revízió gondolatának idején sokan úgy fogják fel, hogy meddő harcokat folytatunk megint. Utal ennek bizonyítására, a frankhamisítás kísérletére, amely a legokta-

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött árak gyára

DEBRECEN.

Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

lanabb dolog volt. És sokkal többet ártott nekünk, mint összes el-lenségeink.

A legjobb propaganda elveszett területeink visszaszerzésére, ha itt minden tekintetben mintaszerű állapotok uralkodnak. — Egytől óvja a nemzeti közvéleményt: ne gondoljanak mindig arra, hogy a mostani katasztrófális helyzetünkben egészen új magyar emberekre van szükség.

Meg kell maradnunk az ezeréves Magyarország mellett. A mult megbecsülése és szeretete nélkül nincs igazi hit a magyar feltámadásban. (Nagy taps.) — A költségvetést elfogadja.

KLEBELSBERG KUNO GROF
KULTUSZMINISZTER

emelkedik szólásra. Kezdi azzal, hogy kötelességének tartotta, hogy azonnal reflektájon egy olyan nagy súlyú férfi szavaira, mint Berzeviczy Albert.

Teljes mértékben átéreztem annak szükségességét, hogy Jókai Mórnak méltó síremléket emeljünk. Eppen ezért a hasznos beruházásokról szóló törvény javaslatban, amely most a törvényhozás előtt fekszik, 150.000 pengős tételt vettem fe Jókai Mór és Csernoch János hercegprímás síremlékére.

Az egységespárt elnöki tanácsa letárgyalta az OFB javaslatot

Az egységespárt elnöki tanácsa ma délelőtt hosszas tárgyalás után befejezte az OFB-re vonatkozó törvényjavaslat vitáját. Az eredeti javaslaton több kisebb változtatást végeztek. — A leglényegesebb változás az állam elővásárlásáról intézkedő hetedik szakasznál történt. Itt Bethlen István gróf miniszterelnök indítványára az elnöki tanács elfogadta azt a módosítást, mely szerint a határidőt három esztendőben állapították meg az elővásárlás nem gyakorlása ese tére, amikor a kormány megtagadhatja az eladást.

A három év lefelte után az állam vagy él az elővásárlási joggal, vagy a megkötött eladási szerződés automatikusan érvényes lesz. — Az elővásárlási jog azonban nincsen határidőhöz kötve. A megtagadást nem a földmivelésügyi miniszter, hanem az ő előterjesztésére a minisztertanács gyakorolja. Holnap még a régi szövegében

Ami előadásomat illeti, a negatív és pozitív nacionalizmusról, hirdetem, hogy Trianon után többet kell szenvednünk és dolgoznunk.

Eppen ezért a magyar családok, a magyar anyák, arra hívatottak most, hogy aktivebb, pozitívabb embert igyekezzenek nevelni ennek a hazának.

Magyarországon minden hetedik ember analfabéta. A népoktatási törvény megalkotása óta hatvan esztendő telt el, azóta idáig jutoitunk. A szemrehányás nem a kultuszminiszternek szól hanem azoknak, akik megakadályozták a fejlődés megfelelő tempóját. Somssich gróf azt mondta, hogy túlgyors a fejlődés tempója.

A tempót nem lehet csökkenteni, mert három év alatt újabb kétszáz ezer embert kell felvennie a népoktatás fejlesztése. Az egész világon követelik az általános és titkos választójogot.

Kulturpolitikailag elő kell készíteni az általános és titkos választói jog magyarországi behozatalt, mert amíg minden hetedik ember analfabéta, a választójog ilyen megváltoztatása katasztrófális lehetne. A forradalmak soha nem a kultúra hozta. Kéri a költségvetés elfogadását.

nyújtják be a javaslatot és az előadó csak a bizottság ülésén fogja módosítani azt az elnöki tanács határozata szerint.

ATUSSZÁK AZ IR TENGERSZOROST

Mercedes Gleitze kisasszony, aki a La Manche csatorna átusztása után nemrégiben a Gibraltári földszorosot is átusztta. — csütörtökön vagy pénteken meg fogja kísérelni az ir tengersizoros átusztását.

Grófi Julia lehérmű dívatferme
Batthyányi ucca, Városi bérház
Tanulóány felvétetik.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Harisnyaház!

Legújabb divatu vastag gyapju uszódresszek 13.80

Férfi uszódresszek 5.60-tól

Moskovits József, Piac-u. 41. Telefon 11-72

Urishahóság!

Előbb a kultuszminiszterrel tárgyal a város, csak azután döntenek a színház sorsa felett

Ötös bizottság dolgozza ki a színház új pályázati feltételeit - A jövő évadra megkapja Kardoss Géza az eddigi szubvenciót

Debrecen város színházi bizottsága kedden délután ismét foglalkozott a Csokonai-színház állandóan aktuális problémájával, de minthogy a színházkérdés és általában a vidéki színház gazdasági problémája egyáltalában nem olyan könnyű feladat, amelyet két órai tanácskozás alatt el lehetne intézni, a színházi bizottság sem végzett semmit. Hiába tárgyaltak, ankéteznék jobbra-balra, csak az általános gazdasági helyzet javulása hozhat megoldást, javulást a vidéki színház helyzetében.

Dr Csűrös Ferenc kultúratanácsnok ismertette Kardoss Géza beadványát, amelyben a színházigazgató a jelenlegi feltételek mellett a színház további hat éves szerződését kéri, — mert csak így reméli, hogy visszaszerzi azt a másfél milliót, amit az eddigi kilenc éves igazgatása alatt a Csokonai-színház ráfizetett. Kéri továbbá a város által adott 8000 pengős kamatmentes kölcsön elengedését.

A beadvány előterjesztésével kapcsolatban Ary Lajos főszámvéző terjesztette elő szakvéleményét és pontokba foglalta a színházigazgató kéréseit, rámutatva arra, hogy a színházigazgató nem tett eleget a kiküldött bizottság feltételének és nem vezet rendszeres könyvelést. Ami a színházigazgató beadványában foglaltakat illeti, a színház házikézelésbe vételéről szó sem lehet. (Helyeslés!) Szeged is 124.000 pengő irányzott elő és a deficit a duplájára emelkedett. A városnak a többi kulturális célokra is egyre többet kell adozni. Ami pedig a jelenlegi feltételek mellett további hat évre való bérbeadást illeti, az egy nagy probléma és a város most nem kötheti magát le előre hat évre. A legutóbbi kölcsönrel kapcsolatos jelentésében rámutatott arra, hogy 600.000 pengő hiány van a város háztartásában. Hogy ezt pótolni lehessen, vissza kell fejleszteni a kiadásokat, köztük a színházi szubvenciót is. Semmiestre sem javasolja továbbá a 8000 pengő kamatmentes kölcsön elengedését.

Csűrös tanácsnok azt javasolja, hogy a könnyebb tárgyalhatóság végett válasszák ketté az ügyet és előbb tárgyalják le az 1928-29. évi szubvenció kérdéséről és csak azután foglalkozzanak a bérbeadás kérdésével. Azt az előterjesztést teszi, hogy a következő évre is adja meg a bizottság az eddigi szubvenciót: 23.000 pengő készpénzt, a fűtést, világítást a kontingentált kereteken belül, a gépész és a két tüzelő fizetését, a tüzbiztosítási díjat és a vízdíjat.

A vígalmi adó 12.000 pengőben van kontingentálva, amelyet a színház végén kell az igazgatónak befizetni a házipénztárba.

Dr Csűrös Ferenc előterjesztéséhez elsőnek dr Markovics Elemér szólott hozzá és kijelentette, hogy figyelembe kell venni a város tel-

jesítőképességét, mert a színház nemcsak kulturintézmény, hanem üzlet is.

Magoss György: Ezt most ne felejtessük!

Markovics Elemér azt hangoztatja ezután, hogy a színházigazgató üzleti képességei fogyatékosak és a színház vezetése erősen kifogás alá esik. Két nyári állomása is van a színháznak, Eger és Szolnok.

Csűrös Ferenc: Egerben most nem játszhat!

Markovics Elemér: — Adjanak ezek a városok is szubvenciót, ne minden terhet Debrecen viseljen. Olyan busás a nyújtott szubvenció, aminek elégnek kellett volna lenni. 20.000 aranykoronát javasol, 15.000 kilowatt áramot, de a gépész, tüzelő fizetését és a biztosítási díj vállalását nem javasolja.

Balogh István meleg szavakkal szólal fel a színház mellett, sőt még a vígalmiadó elengedését is javasolja.

— Azt már nem lehet! — rázza a fejét Magoss polgármester.

Kardoss Géza reflektált ezután Markovics Elemér szavaira és vizsautasítja, mintha ő nem vezetne rendszeres könyvelést, de a kultuszminisztérium pont az ellenkező könyveket kívánja, mint a főszámvéző. Egerben és Szolnokon 5-5000 pengő szubvenciót kap, — míg Debrecenben csak 200 milliót, de ebből is levonnak 150 milliót vígalmi adóra.

Egy hang: Csak le vonnák!

Kardoss: Seholy az országban nem fizetnek vígalmi adót!

Markovics: Budapesten fizetnek!

Kardoss: Kérek egy budapesti színházat a budapesti közönséggel együtt! — A főszámvéző ur a szegedi példára utal, hiszen ott rengeteget ráfizettek. — Azért kérek most döntést, hogy ha nem lenne kedvező, akkor máshol el tudják helyezkedni. Csak azért szeretném a színházat tovább vezetni, mert remélem, hogy visszaszerzem a pénzem.

Magoss György: Igaza van, optimistának kell lenni.

Ary Lajos: A szubvenció jelenlegi kereteit fenntartani nagyon nehéz, mert a város háztartása súlyos helyzetben van. Tisztázni kell a fűtés és világításnál nyújtott anyag kontingensét is, mert a színház az 1926. év első felében olyan sokat használt el, hogy a fennmaradó mennyiség nem lesz elég a hátralévő időre. Békében Komjáthy János kapta a legmagasabb szubvenciót, 24.000 aranykoronát, most pedig 70.000 pengőre megy fel a szubvenció. A város semmiestre sem kötelezheti el magát előre hat évre.

Létay Lajos megjegyzi, hogy a színház mégsem lehet üzlet, hiszen minden vidéki színház rosszul megy és nem valószínű, hogy az igazgatók között egy sem akadjon, aki nem jó üzletember. A színház-

nak a mozi a legnagyobb ellensége.

Magoss György: És a rádió!

Létay: A színházat csak mint kulturintézményt lehet fenntartani.

Egy kis vita fejlődik ki a színháznak nyújtott fűtési és világítási anyag kontingentálása körül, — de végül is Kardoss Géza gavallérosan kijelenti, hogy a kontingentált mennyiségen felül fogyasztott anyagot megfizeti.

Magoss György: Határozottan legyen kifejezve, hogy pénzértékben és a fűtési és világítási anyagban mennyiségileg és összegszerűleg mennyit nyújtunk. Majd szavazásra teszi fel a kérdést — és a bizottság hozzájárul az előterjesztéshez és így a színházi bizottság javasolja a tanácsnak a színház részére 1928-29. évre a múlt évi szubvenció megadását.

Kardoss Géza még azt kérte, — hogy a készpénzsegélyt augusztus 15. helyett 1. én adják ki, mert a tagokat fizetni kell.

Magoss György: Ez a tanácshoz tartozik, nem a színházi bizottsághoz.

Kardoss Géza: Nagyon szépen köszönöm előre is.

MI LESZ A SZINHÁZZAL?

A színházi bizottság ezután a színház bérbeadásának az ügyére tért át.

Csűrös Ferenc: Mi történjen hát a színházzal, ha az igazgató szerződése lejár?

Erre vonatkozólag három alternatíva van:

Először is a színház házikézelésbe vétele.

— Szó sem lehet róla! — zúgtak közbe a bizottsági tagok.

Másodszor meghirdetni a pályázatot; — végül pedig az igazgató kérelmének a teljesítése, vagyis a mostani feltételek mellett további hat esztendőre meghosszabbítani a szerződését.

Még legszívesebben a mostani helyzet fenntartását hozná javaslatba, mert Kardoss Géza és társulatát ismeri. A kultuszminisztériumban volt egy ankét, amely kiküldött egy bizottságot.

Kardoss: Ennek a bizottságnak én is tagja vagyok, nem dolgoztunk semmit.

Hatalmas vita kezd kialakulni a színház jövője körül, Markovics Elemér hevesen ellenzi a mostani szerződés hat évi meghosszabbítását. Kapcsolatot kell létesíteni a fővárosi színházakkal, akiket vendégül kell látni hosszabb időre, — jobban kell forszírozni a vendégszerepléseket.

Fejér Ferenc, Versényi Tibor és Kardoss Géza kezdenek hatalmas vitába, de szerencsére Magoss polgármester megmenti a helyzetet:

— Amíg a kultuszminiszterrel nem tárgyaltunk, addig nem tudunk dönteni ebben az ügyben. A miniszter a hónap végén Debrecenben lesz és akkor meg lehet vele beszélni ezt az ügyet. Azt ajánlja, küldjenek ki egy bizottságot, a melyben legyen benne Csűrös tanácsnok elnökleve alatt dr Markovics Elemér, dr Fejér Ferenc, Versényi Tibor és dr Miszty Károly főügyész. Ez a bizottság a jövő hét közepéig állítsa össze a szerződési feltételeket a bérbeadást illetően.

A bizottság a polgármester javaslatát el is fogadta és így csak Klébelsberg miniszter látogatása után lesz döntés.

Theologus konferencia

Az Országos Református Theologusok Szövetsége minden évben szokásos konferenciáját az idén Debrecenben rendezi június 21-23-ikán. Ezen a konferencián találkoznak a négy (Budapest, Debrecen, Sárospatak, Pápa) csonkamagyarországi theologia ifjúsága, hogy közös ügyeiket megbeszéljék s megvitassák a jövő református lelkésze elé álló feladatokat. A konferenciára a három vidéki theologia 85 taggal jelentkezett s ha ehhez hozzászámítjuk a debreceni 100 theologust, az előjelekből ítélve nagy népszerűségű lesz az idei konferencia. A konferencia mindennap istentisztelettel kezdődik a kollégiumi Oratóriumban, utána előadások tartatnak. Az előadások helye a Kollégium díszterme. A konferencia — az utolsó nap délutáni nagygyűlés kivételével — nyilvános s azon minden református egyháztagot szívesen lát a konferencia rendezősége. Tájékoztatásul közöljük a konferencia teljes programját:

I. nap, június 21.

Reggel 8 óra: Istentisztelet az Oratóriumban. Bibliát magyaráz Solymosi József szénior.
Dél előtt 9 óra: Konferencia megnyitása a díszteremben. Jegyzők választása.
Fél 10 óra: előadások.
1 óra: ebéd.
2 óra: a Nagykönyvtár és a kollégiumi múzeum megtekintése.
5 óra: előadás.
7 óra: vacsora.

II. nap, június 22.

Istentisztelet. Tartja: Darányi Lajos, Sárospatak.
9 óra: előadások.
1 óra: ebéd.
2 óráról fogva a város nevezetességeinek megtekintése (Népház, Siketnéma-intézet, Magos György-intézet, belmissziós intézetek, templomok, református gimnázium).
Fél 6 óra: előadás.
7 óra: vacsora. Utána tetszés szerinti foglalkozás.

III. nap, június 23.

Istentisztelet. Tartja: Paczolay György, Budapest.
9 óra: előadások.
1 óra: ebéd.
2 óra: az egyetemi klinikák megtekintése.
5 óra: Nagygyűlés.
7 óra: vacsora.
A nagygyűlés programja:
Elnöki megnyitó.
Titkári, pénztárosi jelentés.
Beszámoló a theologiánként. Közönségszámoló.
Alapszabálytervezeti bizottság jelentése.
Indítványok. (Előre bejelentendők 24 órával a főtitkárnál.)
Tisztikar lemondása.
Új tisztikar választása.
Az új elnök berekesztő szavai.

Eva fröccsöt
i. yunk. Olcsó, édes, üdítő, triszt. Alkoholmentes. — Kapható minden üzletben. Megrendelhető Márkus Jenőnél, Hatvan-utca 22. Telefon 14.

„HITEL” keretébe tartozó cégek központi inodája
Debrecen, Kálvin-tér 3. szám

módot nyújt minden hitelképes egyénnek, hogy a jövedelméhez mérten megfelelő hitelkerettel kiállított vásárlási könyvecskével különböző árut, nagy készlettel rendelkező szolid, megbízható cégeknél 7 és fél havi hitelre, hat havi részletbeni letörlesztéssel vásárolhasson. —

Adományok a reáliskolai tanulók olaszországi nyaralására

Röviden hírt adtunk arról, hogy az olasz kultuszminiszter 100 magyar fiút az itáliai nyaralás kedvezményében részesít. A nyaralás ingyenes, a San Remo melletti fürdőn való ellátással együtt, csak a jugoszláv vasutvonalra s egyéb kisebb költségekre kell a növendékeknek 70 pengőt fizetniük.

Mivel a mai súlyos viszonyok között néhány szegény szülőnek ezt az összeget is nehéz előteremteni, a reáliskola igazgatósága, ahol több fiú érdemes az olasz ingyenes nyaralásra, a közönséghez, az intézet volt tanítványaihoz fordult segítségért. A felhívásnak már az első napon igen szép eredménye volt. Eddig az igazgatósághoz a következő adományok folytak be:

Bleyer Andor autóforgalmi igazgató 70 pengő.
Veréb István, permetező, lakatos 20 pengő.
Reálisk. ifj. Vöröskereszt 30 pengő.
Tóth Árpádné, a ref. tanítónő-képző igazgatónője 10 pengő.
További adományok, melyeket az intézet vezetősége a nemes cél érdekében köszönettel nyugtáz, a Fazekas Mihály áll. reáliskola igazgatóságához küldendő: Debrecen, Hatvan utca.

Házkutatás Szegő Rezső lakásán

Általános feltűnést keltett Budapesten hogy Bécsben letartóztaták Szegő Rezsőt, a Magyar Légiforgalmi Részvénytársaság volt vezérigazgatóját. A letartóztatás oka az, hogy Szegő Rezső ellen, aki öt hónappal ezelőtt vált meg a vállalat vezérigazgatói állásától, feljelentést tettek 400.000 pengő elcsúsztatása, továbbá okirathamisítás címén Szegő ellen.

Érdekes, hogy Szegő Rezsőnek még ma is kezében van a Légiforgalmi Rt. részvénytöbbsége. A följelentés alapján lefolytatták a nyomozást s az ügyészség tegnap távirati megkeresést írt az esti rendőrigazgatósághoz, amelyben Szegő Rezső letartóztatását kérte, amit a bécsi rendőrség az esti órákban fogantatott is.

A budapesti ügyészség utasítására a főkapitányság detektívjei a Váci uca 1. szám alatt, a Légiforgalmi Társaság menetiigirodájában, a Newyork palotában, ahol a Légiforgalmi központi irodája van továbbá ugyanebben a házban Szegő lakásán házkutatást tartottak, könyveket és iratokat foglaltak le, amelyeket azután kocsin az ügyész ségre szállítottak.

A mai nap folyamán az ügyészség intézkedett Szegő kihallgatása iránt is.

Szegő Budapestre szállítása után fognak majd tisztázódni a feljelentésben foglalt vádak és ettől teszi függővé az ügyészség a további intézkedések megtételét.

A tökéletes totólemez és film: az angol „IMPERIAL” kapható: Berzékly totóbörze FERENC JÓZSEF UT 38. Telefon 11-33. (az udvarban)

Magoss György polgármester ma tárgyal Budapesten a munka megindításáról

Mint a Debrecen megírta, a három nagybizottság a burkolási munkák ügyében egy határozott, hogy szabályrendeletet alkotnak és így vetik ki a járulékokat. — Hogy a munka megkezdhető legyen, felkérték Magoss polgármestert, személyesen utazzék fel Budapestre, hogy a miniszteriummal a

jóváhagyásról tárgyalásokat folytasson.

A miniszterium telefonon azt az értesítést küldte Debrecenbe, hogy szerdán várják Magoss polgármestert, aki ilyenformán fel is utazik. Hihetőleg, amint a polgármester hazatér Debrecenbe, rögtön megkezdik a munkát.

Vargha Emilt ajánlja az egészségügyi bizottság főorvosnak

Megírtuk, hogy a tiszti főorvosi állásra 10 orvos pályázott. A főispán a június 15-ig hozzá beérkezett kérvényeket átküldte a polgármesterhez, hogy terjessze az egészségügyi bizottság elé.

Ez a bizottság dr. Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklésével most tartotta meg ülését. Csűrös Ferenc kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Tüdős tiszti főorvosról, méltatta érdemeit és kiváló tulajdosságait. A tagok kegyeletük jeleül felállottak. Egyhangulag kimondták, hogy Tüdős Kálmán

emlékét jegyzőkönyvben megörökítik.

Dr. Baczony Sándor polgármesteri titkár ismertette pályázatokat. A bizottság egyhangulag dr. Vargha Emil tb. tiszti főorvost ajánlotta kinevezésre.

A bizottság véleményével a polgármester most visszaküldi a főispánhoz az iratokat, melyek a népjóléti miniszteriumba kerülnek. — Az innen jövő szakvélemény alapján aztán a főispán kinevezi a tiszti főorvost.

Osszeszurkálta a feleségét, mert nem akart visszatérni

Budapestről jelentik: A Kertész utcai Cyclop-háznak ugyanabban a harmadik emeleti lakásában, hol néhány év előtt rejtélyes körülmények között meggyilkolták Vörös Zsuzsát, tegnap délután véres családi dráma játszódott le. Az egy-szobás lakásban hosszabb idő óta lakik Szabó József, 28 éves üzleti szolgának különváltan élő felesége. Szabó többször kérte már a feleségét, hogy állítsa vissza vele az életközösséget, de az asszony mindig elutasította férje kérését.

Tegnap délután újból megjelent Szabó a Kertész utcai lakásban és kérte a feleségét, hogy költözködjönek össze, mert ő ezt a különélést nem tudja elviselni. Az asszony most is kérelmetlen maradt, sőt erőlyesen felszólította Szabót, hogy ne zaklassa tovább és távozzék a lakásból.

Az üzleti szolga erre előrántotta zsebkését, rátámadt az asszonyra és össze-visszaszurkálta. Az éles pengével hét késszurást ejtett az asszonyon, akinek segélykiáltásai-

ra befutottak a házbéliek és egy rendőr is, aki azután lefogta Szabó Józsefet. A több sebből vérző asszonyt a mentők kórházba szállították, ahol még a délelőtti folyamán sem tért magához.

Szabót ma részletesen kihallgatták a főkapitányságon, ahol elmondta, hogy csak kétségbeesésében és dührohámában szurkálta meg az asszonyt, akit nem volt szándékában megölni. Egyelőre őrizetben tartják a merénylő férjet a főkapitányságon.

Modern, olcsó, jó
szobafestő, mázoló és tapétázó munkálatokat készít
Schuller Sámuel
Debrecen, Simonffy ucca 25.
Telefon 8-06.
Lakarekossági könyvecskére is vállal.

Panama kalapok

fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó árban.

Kezdődő érelmeszesedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. — A gyakorlati orvostudomány vezérei a FERENC JÓZSEF vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szívbajosoknál is szabályozza a gyomor- és bélműködést, aminek következtében az étvágy növekszik és az ellenállóképeség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Huszár Károlyt kiténtette a kormányzó

Budapest, június 19. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Huszár Károlynak, az Országos Gyermekekvédő Liga kormányzó elnöke helyettesének, a külföldi gyermeknyaraltatás kormánybiztosi tisztsége alól történt felmentése alkalmából a külföldi gyermeküdvültes irányítása körül szerzett érdemei elismeréséül a II. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.

A reáliskolai érettségi eredménye

Most fejezték be a Fazekas Mihály m. kir. állami reáliskolában az érettségi vizsgálatokat, melyeken Ady Lajos főigazgató elnökölt. Az érettségi eredménye a következő:

Jelenen érett: Csillag Károly, Gábor László, Kiss László, Koczka Zoltán.

Jól érett: Bagdi Imre, Erdei Dezső, Kiszely György, Lantos Tibor, Ludeser Ferenc, Vági György.

Érett: Adler Béla, Balogh Tibor, Fülöp Ferenc, Gellmann Miklós, Heger Flórián, Pospischi János, Roósz Márton, Simon József.

A német kormány nem engedte meg Kun Béla átszállítását

Berlin, június 19. Azokkal a bécsi jelentésekkel kapcsolatban, hogy az osztrák hatóságok Kun Bélát német területen akarják visszatoloncolni Szovjetországba, hivatalos helyen megállapítják, hogy a német kormány mind-egyedül nem járult hozzá ahhoz, hogy Kun Bélát német területen vigyék vissza Oroszországba. A német hatóságok mindaddig nem is kaptak átiratot az osztrák hatóságoktól, amelyben Ausztria áttoloncolási számára.

Páris, jun. 19. A Chicago Triban jelentése szerint Ebner német mérnök Hamburgból odaérkezett s azt a kijelentést tette, hogy az L. V. 107. sz. Zeppelin, amelyet most építenek, ősszel át fog kelni az Óceánon, majd pedig világkörüli repülést fog végrehajtani. Az új Zeppelin az eddig épített legnagyobb Zeppelin lesz és személyzete 63 emberből áll és amellet 20 utast lesz képes szállítani. A léghajó a tervezett ut végrehajtása után rendszeres Óceán járatot fog vezetni.

Cseréptegla és cserép kapható a 10th és Sebestyén Rt. Kishegyési uti téglagyárából. Eladása Simonffy uca 1a. II. em. Telefon 611.

Növendék- hangversenyek a zeneiskolában

A zeneiskolai tanév befejezése után, most, amikor feszült figyelemmel folynak a vizsgák, együtt peregnék le napról napra a kissé összetorlódott növendék-hangversenyek is. A növendékek mind lámpafény és közönség elé kíváncznak, hogy számot adjanak évi munkájuk eredményéről s mi, akik figyeljük ezt az odaadó, gondos és alapos munkát, teljes objektivitással, a legnagyobb elismeréssel adózunk tanároknak és növendékeknek egyaránt. Most is három bájos kis hangversenyről számolhatunk be. Szombaton este a zenede több kiváló növendéke mutatta be tudását. Köztük P. Nagy Klára, ki az orsz. zeneműv. főiskolán most végezte jeles eredménnyel az akadémia IV. osztályát s akit nem azért, mert P. Nagy Zoltán zeneisk. igazgatójának nagytehetségű leánya, hanem mint igazán kiváló tudású — Höchtl Margit zongoraművész legtehetségesebb növendékét — brilliáns technikájért, intelligens és finom játékáért külön meg kell dicsérni. Hozzá hasonló sikert aratott Jakab Klára, F. Halácsy Margit növendéke, ki szintén sok tapsot kapott. Mind jők voltak a többi szereplők is, kik közül csak hirtelen Benedek Lászlót, Szakmáry Istvánt és Szintay Sárít említjük meg.

Vasárnap délután 6 órakor bájos apróságok csillogtatták még kezdő, de annál megkapóbb tudásukat. A kis énekkar, mely Elefánthy Mária szorgalmas munkája nyomán P. Nagy Zoltán, Szabados és Kacsóh dalokat énekelt, sok könnyet csalt ki a közönség szeméből. Elragadóan édesek voltak ezek a tiszta harmóniában felelő bájós kis babák hangjai, akik még ráadásul P. Nagy Zoltánnak és a kedves Mariska néninek hoztak értékes ajándékot. Eppen ilyen elbájosító volt az intézeti kis zenekar szereplése is, melynek sikeréért Páricsy Pál sok gondtal szorgoskodott A. többi szám is mind nagyon eredeti és szép volt, melyeket a közönség sok hálás tapsal honorált.

Hétfőn este eredeti estélye volt a zeneiskolának; akkor tartotta Eisler Mihály, a zeneiskola kiváló gondnoka tanára kamarazene növendékeivel a zeneiskola első önálló kamarazene-estjét. Nagy munka volt ez, mert kamarazeneben részt venni még gyakorlott muzsikusként is nagy feladat. Annál szebb volt az az eredmény, amit Eisler Mihály a növendékeivel produkált. Sajnos, helyszüke miatt csak a két Haydn és egy Mozart vonós-negyest emelünk ki. Nem mintha a többi nem lett volna jó, de ezek valóságos frapportok a közönségnek. A szereplők közül kiemelkedett Flórián György, Desző Ella, Szondy László, Mendelssohn zongora-hármasa, akik oly precíz felkészültséggel játszottak, amint növendékektől nem igen várhatunk.

Itt említjük meg, hogy szerdán este tartja Szücs Gergely, a városi zeneiskola tanára, magyar zene tanfolyam növendékeivel önálló magyar zene-estjét, amelyen szóló,

duett, zongora, cimbalom és zenekari számok szerepelnek. A műsor a régi és új magyar zenei erélyek, népdalok és dalegyveleghől van összeállítva, úgy, hogy a magyar népdal szinpopás mezejének sok értékes, édes-bus emlékü, szomorú és vig nótáját varázsolja szemünk elé. Helyárak: 1 pengő, 80 fillér és 50 fillér.

Csütörtökön este Hoór Tempis Erzsébet, a zeneiskola kiváló énektanárnője tartja növendékeivel önálló opera-estjét, amelyen Thomas Mignon-jából és Puccini: Bohémélet-éből adnak elő egy-egy össze-

függő, nagyobb operarészletet. — Ezenkívül más énekszámok, áriák, duettek és terettek fognak szerepelni. Az operában résztvevők jellemzően és a Csokonai színházról kért díszletek előtt játszanak. A művésznek szereplő növendékei közül, — akik a tanárnő legkiválóbb növendékei, — külön kiemeljük Srepler Istvánné, Reinhart Eszter, Mihály Ilonka, Simon István, Kiss Béla, Kovács Gyula, Hóéh Endre és Szücs Edét. A zongorakiséretet Hoór Tempis Erzsébet látja el. — Helyárak: 80, 60 és 20 fillér.

Kétségesek a terménykilátások a Tiszántulon

Naptár szerint június derekán vagyunk ugyan, a minduntalan visszatérő hűvös, őszi esőkkel sürün tarkított időjárás azonban éppen nem emlékeztet arra az időszakra, mikor csak 2 hét választja el a gazdát attól, hogy a magyar föld legfontosabb terményét, az acélos magyar búzát betakarítsa.

Az utcákon manapság fázós, köpenybe burkolt embereket látunk, kinn pedig, a Tiszántul rónán, fejlődésben 8—10 nappal hátramaradt s helyenként az esőtől máris megdőlt s a rozsdásodás jeleit is mutató vetéseket.

Szemre talán, de csak az első tekintetre, szépek a vetések s ez ad alapot azután oly híreknek, hogy ez idén rekord termésre számíthatunk. Közlebről vizsgálva a helyzetet, — sajnos, — máis tünik ki. A Tiszántul északi vármegyéi, különösen Szatmár, Bereg, Ugocea vármegyéik területén súlyos fagy- és jégkarak pusztították el a vetéseket, ahol pedig a vetések szépen

fejlődve, kielégítő képet mutattak a tavaszon, ott, csaknem az egész Tiszántulon, azt kell észlelnünk, hogy a hűvös, nedves időjárás hatalmas szalmát és levézetet fejlesztettek ugyan a kalászosok, a virágzás és a szemképződés azonban a fény és meleg hiányában annyira megkésétt, hogy a várható eredményeket teljesen kétségesé tette.

Különösen nagy a veszély azért, mert egy esetleges hóhullám olyan mérvű megszorulást okozhat a szemképződésben elmaradt búzáknál, hogy nagy százalékban ocsu lehet a gazda termése.

Lehetőség van ugyan arra is, hogy huzamosabb, július hó közepéig tartó, enyhébb, meleg időjárás esetén szép terméseredményeket fog hozni a megkésétt aratás is, de akár nedves, hideg, akár perzselő hőség következék az elkövetkező 3 hét alatt, súlyos csapás lesz ezévi búzatermésünkre.

Szamuely sem halt meg s ha Kun Béla ujból bejön az országba ismét előjönnek arégi vezérek is, mondotta egy bányamunkás

A bíróság 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte

Káposzta Lajos napszamos került kormányzósértés és az államhatalom elleni izgatás miatt tegnap a vádlottak padjára. A vádlottat szuronyos börtönőr vezette be a tárgyaló-terembe. Nyugodtan, minden látható izgatottság nélkül foglalt helyet a vádlottak padján s a tanácselnök kérdéseire is cinikusan, flegmán válaszolt.

A vádirat szerint Káposzta Lajos Miskolc környékén, múlt év végén, az egyik bányavállalatnál volt alkalmazásban. Több esetben előfordult, hogy a munkásokat tüzelte nemesak béremelés kiereszkolására, de az államhatalomról is számos esetben lealázóan nyilatkozott. Az ilyen természetű beszédek azonban négy szemkötő folytak le, úgy, hogy feljelentést nem tehetek Káposzta ellen, akinek már a bányatelepen az volt a híre, hogy megrögzött kommunista.

A vállalat igazgatósága is tudomást szerzett arról, hogy Káposzta megbízhatatlan, sőt a munkásság lázítója s ezért felmondtak neki. E feletti elkeseredésében azután

belátogatott az egyik koresmába s ott nagymennyiségű bort fogyasztott el. Már erősen illuminált állapotban volt, amikor a koresmába több munkástársa betért. Invitálására asztalához ültek s beszélgetni kezdtek. Ennek során Káposzta teljesen kikelve magából, nagyon súlyos kijelentésekre ragadtatta magát. Abban az időben történt, hogy Kun Bélát Bécsben elfogták. Erről kezdett beszélni Káposzta.

— Szamuely sem halt meg, ne higgyék! — mondotta a beszéde során — s ha Kun Béla újból az országba jön, előjönnek valamilyen régi vezérek! Hülyék, félbolondok azok, akik bele vannak nyugodva a mai állapotokba. Nem élet ez. Kizsákmányolnak mindenkit! Mi a mai hadsereg? A mai kormány? És ki a kormányzó? Még arra sem tartom érdemesnek őket, hogy hátat fordítsak nekik. Majd szidalmazni kezdte és súlyos szavakkal illette a kormány tagjait és a kormányzót.

A beszélgetés után Káposzta ellen megtették a munkások a felje-

lentést. Időközben azonban a munkás felmondás folytán elhagyta a bányatelepet s Debrecenbe jött haza. Itt ez év tavaszán fogta el a rendőrség Káposztát körözés alapján a Nagyalomáson. Eppen el akart utazni azzal a szándékkal, hogy átszökik a román határon s többet vissza sem tér az országba. Közvetlen elutazása előtt csípték el a rendőrök. A tárgyalásig azután letartóztatásban is maradt, mert tartani kellett attól, hogy megszökik.

A főtárgyaláson a vádra vonatkozólag részegségével védekezett. Azt mondotta, hogy a kérdéses koresmai beszélgetéskor annyira részeg volt, hogy nem tudta, mit beszél. A bíróság azonban ennek a védekezésnek nem adott helyet s a tanúhallgatások és perbeszédok elhangzása után meghozta ítéletét. Káposzta Lajos vádlottat a vádirat értelmében mondotta ki bűnösnek a bíróság és 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte el. A vádlott és az ügyész is felebbezést jelentettek be.

Táborba indulnak a cserkészek

Alig törülték le a vizsga halálverítékét, már ma a szőke Tisza ruháját bodrozó szellő simogatja a megtört diák-cserkészeket. Kivitték a hatalmas kondérokot, a szelős sátrakat, az otthonban várakozó lobogókat.

Nagy hanggal (diakosan) mondtak bucsut a kesergő kollégiumnak, de ez a nagy hang elpalástolója a torkokat szorongató érzéseknek. A távozás nem oly könnyű, még vakációban sem. Itt kell hagyni a jól felmelegített surgyékat, az öreg „kuffert”, a tulipános ládát, melyben hejt egy néha, de sok jó falat volt; a mama jóvoltából. Nem lesz bánulója a bigézó „kisdeákoknak”. Nem lesz hangos a kántoroskodó torokköszörüléstől az ámbitussos folyosó; elmentek az árvalányhajás, dobogószívű cserkészek.

Elmentek. Előre, sokat álmodtak a nyári táborról. Kócos fejükben, a csöndes éjszakákon birokra kelt a vizsga réme a tábor szőke Pistájával, a bólogató nyárfá-óriások képével és győzött a tábor; eljött! Elűzte a másikat, a vizsgát, a szenvedést, a könyvet...

Cseberből-vederbe. Az ujjoncok szórakozásnak hiszik, az öregébe az orruk alatt mosolyogják őket. Ők már tudják, hogy az ásó a kötél, az evező, bizony kérgesre tör a megpuhult tenyeret. A szabad tűzhelyen főzött „pulutka” megödi a gromot.

De sebj! Csak hogy itt van! vidáman dalolhatjuk: „Elmegyünk már mi a nagytáborba, suttba vágjuk a könyvünket a nyáron. Jót alszunk a szellős nagysátorba, nem lesz boldogabb ember a határon...”

...A viszontlátásra öreg falak, széles utcák...

(Somorjai László.)

Írógép javítások
HURAY újszerelésnél
Hunyady uccza 26. Telefon 10-84

Rádióban országszerte népszerű Pertis Jenő

cigányprimás és zenekara a budapesti Britannia nagyszállóból

bucsujátéka ma este utoljára

az „Angol Királynő” szálló éttermében.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Fedák Sári vendég-szereplése

Tegnap este kezdte meg Fedák Sári két napra szóló vendég szereplését a Csokonai színházban, melyet erre az alkalomra zsufolásig megtöltött az előkelő közönség. Az utolsó hely is elkelt. A kitűnő művész vendégjéaként az Emőd-Török Borcsa Amerikában c. zenés játékát választotta, mely nagyszerű műsordarabja volt a debreceni színháznak is. Az előadásra Debrecenbe jöttek a Szolnokon játszó társulatnak a darabban szereplő tagjai is két napra.

A színházi est, mintahogy előrelátható volt, az állandó ünneplés jegyében zajlott le. Az egyre jobban nemzetközivé váló operettirodalom a Borcsa Amerikában c. zenés játék kedves visszaillesztés arra az időre, mikor a magyar társulat operett egyeduralkodó volt az egész világon. Ez az idő épúgy Fedák Sári nevéhez, művészetéhez fűződik, mint a népszínmű divatja Blahánéhoz.

Ma már Fedák Sári az operett-színpadok dédelgetett primadonnája, évek óta drámákban, prózai darabokban játszik s az operettekben szinte csak vendég szerepel. A magyaros stílusú operettet pedig pedig már csak az ő neve tartja. Körötte, mellette megváltozik a világ, jazz, fox-trott, zörömbölnék a zenekarból, ahonnan a finom bécsi valcerek, magyar népdalok szálltak világhódító utjukra.

Amit Lehár, Kálmán Imre szépet, jót elgondoltak, azt a Fedák Sári színészi zsenijének szánták, egy évtizeden keresztül. Hogy a magyar operett melódiaikat ismerik ma Rómában, Newyorkban, Berlinben, mindenütt, azt ennek az egyetlen, ragyogó tehetségű, magyar színésznőnek köszönhetjük. Az ő szájáról hallottuk először azokat a dalokat, melyek külföldön járva, megütik a fülünket, a londoni külvárosokban éppúgy, mint ha az előkelő velencei Florian Cafe koncertjének műsorán a kvar tett játsza őket. S az egyszerű, sokszor tán a kényeseknek, intellektuelleknek sablonos, üres operettek olyan hódítást tettek külföldön, hogy olyan helyekre is elvitték a magyar név szeretetét, ahova a mi kulturánk el nem hatott.

Ennek a diadalmas operettnek Fedák Sáriját ünnepelte a Csokonai-színház zsufolt nézőtere kitűnő örömmel, akinél a színjátás mindig több volt egyszerű mulattatásnál, egyúttal nemzeti propaganda is volt. Tegnap este is, a hogy élénkelte a „Legyen úgy mint régen volt” kezdetű éneket, megcsillantak, könnyben usztak a szemek. Amikor még a „Régi dal” c. szép betét dalaiként élénkelte a híres slágerait tiündöklő pályafutásának, a „Messze a nagy erdő”, a „Kis Petrovom”-at a „Bob herceg”-et, a „Londoban hejt”-s a János vitéz gyönyörű melódiáit, a közönség meghatott tapsaiból kísért, hogy a magyar operett 15-20 esztendő dicsőségének ünnepe díszelőadása van Debrecenben ezt mindenki értezte, tudta.

A vendég szereplő Fedák Sári mellett az ünneplésből kijutott dr Szilágyi Imrénének, a kitűnő zeneköltőnek is, aki a művészt ki kísérte, és a Szolnokról visszaránduló Ferenczy Mariennek, Szigethy Jenőnek, Rajz Jancsinak, Bihari Sándornak.

Paul Verlaine két verse

MINT KÜNN A BAGYADT ZÁPOR

Mint künn a bagyadt zápor,
ugy zsong, sajog a szívem.
E bú, e régi ápor,
mond, honnan szállt rád, szívem?

Ó, drága zsongító nesz
földön és háztetőn.
Ó, hulló csöppek... Elvesz
búm is, hitegetőn.

Önmagát siratja
s gyászát e balga szív?
Ha új ok nincs a búra,
miért zokogsz, te szív?

Fáj, fáj zokogni egyre,
ok és vigasztalan.
A remény is elszállt, messze:
és minden hasztalan.

MEGREZZEN A VIZEN, MINT...

Megrezzen a vizen, mint ködlő füst, ha száll,
az elvesző faárny,
míg fönt, hol burjánzik a dus galy s a sok ág,
vadgalamb bújja dalát.

Hogy bámulta e sík, a halvány víz s a part ott,
bús vándor, elnyűtt arcod...
és hogy zokogott! — mint hült remény, múlt álom —
a gerlepár, az ágon...

1927. június.

DEMJÉN JÓZSEF.

A Nagyerdő egyik fáján felakasztva találták rá az öt nappal ezelőtt eltűnt Fridman Bernátra

Kedden, az esti órákban, a Nagyerdőn cirkáló rendőrszemét egy inas fiu arról értesítette, hogy a viztorony környékén, az egyik fa tetejében akasztott ember lóg az ágak között. A rendőr azonnal a jelzett irányban, az inas fiu társaságában elindult s a viztoronyhoz érkezve, attól néhány lépésnyire, az egyik fán tényleg egy akasztott embert látott függni. Ezekután a rendőrszem nyomban jelentést tett a központi rendőrkapitányságon, ahonnan csakhamar kiszállt a bizottság.

Már erősen esteledett, amikor a helyszíntre megérkezett a bizottság, úgy, hogy a lomboktól eltakart holttestet alig lehetett meglátni. Az egyik hatalmas fa tetejében, a földtől mintegy öt méter magasságban, az egyik vastagabb ágra hurkolta rá magát az öngyilkos. Amikor a földre leemelték, elsősorban azt állapította meg a tisztiorvos, hogy mennyi ideje állhatott be a halál. A hullafoltok azt mutatták, hogy négy-öt napja már, hogy a holttest a faágon lóg.

A rendőrség ezután megindította a nyomozást a személyazonosság megállapítása érdekében. Ez csakhamar eredményre is vezetett s kiderült, hogy a Nagyerdőn talált akasztott ember a négy-öt nappal ezelőtt eltűnt Fridman Bernát.

Négy-öt nappal ezelőtt ugyanis bejelentették a rendőrségen, hogy Fridman Bernát, Hunyadi utca 18. szám alatti lakos nyomtalanul eltűnt hazuból. Semmi írást, üzenetet nem hagyott hátra. Az értesített családtagok, amikor megtekintették a holttestet, kétségtelenül felismerték benne az eltűntet.

Fridman Bernát öngyilkosságának okát a legteljesebb homály fedi.

A holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállították, ahol fel fogják boncolni.

Az öngyilkosság okáról különb-

ző hírek keringenek a városban.

Az a szürke rendőri hír, hogy „Fridmann Bernát, volt kereskedő a Nagyerdőn felakasztotta magát”, olyan tragédiát rejt, amely a maga szürkeségében is az élet legmélyén vet döbbenetes világgosságot.

A két Fridmann testvér becsületes, szorgalmas munkával töltötte el életét, de nem tudtak annyi tőkét gyűjteni, hogy öregkorukra bebiztosíthassák magukat a fenyegető nyomor ellen.

Az egyiknek, a 63 éves Fridman Bernátnak fűszerüzlete volt a Hunyadi-utca 18. szám alatti házában. Tűrhetően ment az üzlet, eléget jövedelmezett ahhoz, — hogy Fridman Bernát és beteg, magával teljesen tehetetlen nővére eltengethessék életüket. De egy napon azután arra ébredtek, hogy a kis utcában három fűszerüzlet is van, — és a verseny oly erős lett, hogy többé nem tudják a küzdelmet fölvenni. Az üzlethelyiség bérét sem bírta már kifizetni és a ház tulajdonosa fölmondott. — Az üzleti berendezést eladta és beteg nővérel együtt meghúzódott az ugyanabban a házban lévő szűk, kétszobás lakásban.

Tönkrement. Remény nélkül nézett szembe a legfeketébb jövővel. De ekkor ehhez a szerencsétlenséghez még új járult. Tudniillik a bátyja is tönkrement, nem tudott eleget tenni kötelezettségeinek, — úgy hogy üzlethelyiségét neki is el kellett hagynia. Odament lakni ő is a Hunyadi-utca 18. sz. alá.

A két szerencsétlen ember most kétségbeesett küzdelembe fogott, hogy életüket fönntartsák és beteg nővérüket emberi ellátásban és ápolásban részesíthessék. Az egyik a megmaradt fűszeráruval házalt, a másik a heti piacokon árult edényeket. De ez a küzdelem nem tartott soká. Fridman Bernát, aki ideges, gyenge akaraterejű ember volt, már-már feladta a har-



FLY-TOX

a legelső és világhírű szúnyogirtó-szer, mely az Embervédelmi Kiváltáson is kitüntetését nyert

megöl

legyet, szúnyogot, molyt, poloskát, avábogarat, hangyát, bolhát, tetőt stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de biztos halál férgyekre és rovarokra.

Nem mérge! Nem hagy foltot!

Ügyetlen a FLY-TOX védteljes!

Illata kellemes Hátas garantált

Háztartásokban, gazdaságokban, üzeme-
ben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájfújóval 3.— P

Bádogtartályokban:

kb. 1/2 lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit.

5.80 P 10.50 P 19.— P 44.— P

Kézipermező (igen gazdaságos) 4.— P

Óvakodjunk utánzatoktól!

Mindenütt kapható

Prospektust kívánatra küld a
magyarországi vezérképviselőt

Révész Ernő és Társa

Budapest,
V. Nádor ucc-a 30

Telefón:
Lipót 998—25

cot, mikor látta, hogy hiába való. Komor volt; már öngyilkossági tervek foroghattak agyában. A házigazda fölmondta a lakásbérletét. Záros határidőn belül el kellett költözködniök a Hunyadi utca 18. sz. házból.

Ez a csapás végleg letörte a gyenge embert. Hová vigye beteg nővérét? Pénz nélkül állott egyedül, az egész városban. Nem esoda, hogy a 63 éves öreg ember, akit felőrölt az élet terhes munkája éshibavaló küzdelme, elfáradt. Félt a jövőtől. Nem akarta látni éhezni, szenvedni fivérért és beteg nővérét.

Megkínzott agyával úgy gondolta, hogy ha meghal, elintéz mindent. Kiment a Nagyerdőre és felakasztotta magát.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

Szerda — csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció! A vágyak oltára, Mae Murray és Con Way Tearle a főszerepekben. Viharos éjszaka, Lillian Rich, Robert Frazer.

URÁNIA: Vigeste! Két sláger vigjáték! Telefongörle Madge Bellamyval. Szoknyás kapitány Dolores Costelloval.

Jönnök: Sátán helytartója Harry Piellel. Két Zoro és Uuru attrakció.

METEORBAN szerdán: Csak felnőtteknek! „A szerető”. Szerelmi dráma 8 felvonásban, Harry Liedtkével és „Mici herceg” vigjátékattrakció 8 felvonásban. Mady Christianssal.

Előadások: 7 és 9 órakor.

x Magyar munkásnak ad Kenyert, ha harisnyát Benyáts Emil gyárjól veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Egy pár női harisnya 64 fillér, 1 pár férfi fuszékli 50 fillér, 1 pár selyem nyáriharisnya 1.85, 1 pár gyermek harisnya 44 fillér, Benyáts Emil harisnyagyára, Debrecen, Tiszapalota

A NAP HIREI

Ferenczy Emil ipariskolai főigazgató a nőipariskolában

A városi nőipariskola végzett növendékeinek ma lesz a képesítő vizsgálatára Ferenczy Emil min. tanácsos iparoktatási kir. főigazgató elnöksége alatt. Ugyancsak ma nyílik meg az iskola kézimunka- és rajzkiállítás, két teremben a fehér varró szakosztályé, két teremben a ruhavarró szakosztályé. A kiállítás azokból a darabokból van összeállítva, melyeket a növendékek az iskolai év folyamán maguk készítettek, maguk tervezte díszítésekkel láttak el. Ismételt felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét a kiállításra, különösen a legközelebbre érdekelte nőruhakészítő iparosokét, akik a kiállításból meggyőződhetnek, hogy a városi nőipariskolában nem működve, hanem komoly ipari munka folyik. A kiállítás megtekintése díjtalan, önkéntes adományok a nőipariskolai ifj. könyvtár javára szívesen fogadhatnak.

— A városok kongresszusa ebben az évben június hó 25-én lesz. Ezúttal szintén a városokat érdeklő pénzügyi és egyéb kérdéseket fogják megtárgyalni Debrecen városát a kongresszuson dr. Vásáry István polgármesterhelyettes képviseli, aki előreláthatólag fel is fog szólni.

— A város segélye az Augusztai szanatóriumnak. Debrecen város törvényhatósági bizottsága egyik legutóbbi közgyűlésén 15 ezer pengő segélyt szavazott meg az Augusztai üdőttelegető szanatórium kibővítésére. Ezt a határozatot felterjesztették jóváhagyás végett a belügyminiszterhez, aki most leírásban értesítette a város vezetőségét, hogy a 15 ezer pengő meg szavazását jóváhagyta. A város ezt az összeget az 1928. évi költségvetésbe veszi fel.

— Milyen idő lesz: Vátozékony idő, nyugatról növekedő felhőzettel és esőhajlammal.

— Auer Károly temetése. Ma délután nagy részvét mellett temették el a budai „farkasréti” temetőben Auer Károly, kúriai bíró, tanácselnököt. A temetésre Degre Miklós vezetésével kivonult a táblabírói kar és a tisztviselői személyzet. A sírnál Harmath Jenő tanácselnök mondott búcsúbeszédet.

Egy debreceni fakereskedő mellékkeresetként vasúti tolvajlásokat folytatott

Veszedelemes vasúti tolvaj került a törvényszék elé Huszár Béla debreceni fakereskedő személyében. A fakereskedő, akinek a Péterfia utcában van fakereskedése, ritka méretséggel és ügyességgel folytatta a vasúti lopásokat. Fegyveres börtönör vezette be a tárgyalóterembe az elegánsan öltözködő fejenct. A magistermetű, jómegjelenésű fakereskedő nyugodtan, természetesen flegmával foglal helyet a vádlottak padján. Most is büntetését tölti, ugyancsak vasúti tolvajlások miatt.

A bíróság a nacionálé megállapítása után az iratokat ismertette. Ezek során tűnik ki, hogy az elegáns fakereskedő hogyan követte el a lopásokat.

Múlt év június 4-én Huszár Béla a debreceni vasúti állomás pénztáránál a nevére szóló, de már érvényét veszített tisztviselői igazolványára féláru jegyet vásárolt, amellyel Nyíregyházára utazott. Az egyik II. osztályú fülkébe szállt be. Rajta kívül a kocsiiban Arnolt József nyíregyházi kereskedő tartózkodott. Amikor aztán az ut alatti egy izben eltávozott a fülkéből a kereskedő, Huszár a kedvező alkalmat megragadta, kinyitotta Arnolt bőröndjét s abból az összes tárgyakat kirámolta. Az ingóságok értéke négyszáz pengőt megközelített.

— Szücs Gergely hangversenye. Szücs Gergely, Debrecen, sz. kir. város zeneiskolájának rendes tanára, magyar zene tanítványaival, június hó 20-án este 8 órai kezdettel a városi zeneiskolában évzáró hangversenyt rendez, melyre a magyar zene iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja. — Műsor 1. *Pántlikás kalapom...* Ez illik... Bagdy László (tanul 1927. november óta). 2. *Páros csillag az ég alján...* *Vékony haja van a piros almának, Ég a kunyhó.* Enyedy Ilonka (tanul 1928 január óta). 3. *Csak egy kislány...* Erdő mellett nem jó lakni... Balogh Sándor (tanul 1927 október óta). 4. *Brakl: Kis magyar dalgypeleg,* Medveczky István (tanul 1927. szeptember óta). 5. *Magasan repül a daru...* *Egy cica, két cica...* duett. Előadják Medveczky István, Bagdy László. 6. *Álom volt a mi szerelmünk...* *Madár az ágon...* Kállay Ilonka (tanul 1927. október óta). 7. *Bachrich: Csárdában.* Kristóf János (tanul 1927. szeptember

Nyíregyházáról visszafelé ugyan csak az érvényét veszített igazolványával utazott s ugyancsak lopást követett el. Jakab Oszkár bőröndjét törte fel ez alkalommal s mintegy 40 pengőt meghaladó értékű tárgyakat lopott el. Ez alkalommal azonban rajta vésztett, mert a lopáson tettenérte Jakab a kereskedőt. Rendőrségre került, ahol beismerte tettét. Az ügyesség 2 rendbeli lopás és 2 rendbeli csalás büntetése miatt emelt vádat ellene.

A főtárgyaláson Huszár Béla dacára annak, hogy az országos ügyi nyilvántartó hivatal már 2 rendbeli lopás miatti büntetést tüntetett fel terhére, tagadta, hogy elítélték volna, azonkívül a legutóbbi vasúti lopáson kívül, melyért most tölti büntetését. Legutóbb ugyancsak ilyen vasúti tolvajlást követett el. Akkor Szolnokra utazott s ezen útja alatt követte el utatársai kárára a koffer feltörést.

A tanácselnök figyelmeztette a vádlottat, hogy hiába tagadja, ha büntetve volt legutóbbi jogerőre emelkedett büntetésén kívül, azt nem tagadhatja le. A vádlott azonban konokul kitartott amellett, hogy az értesítés téves s csak egy izben volt büntetve. A tárgyalást ennek pontos megállapítása miatt a bíróság elnapolta s folytatását július 17-ére tűzte ki.

6. *Rácsos kapu...* Nem ütök a jogászt agyon... Darkó Zoltán (tanul 1927 szeptember óta). 9. *Szerenád a Tisza-ház előtt,* vonósnégyes, Előadják Tóth Ernő, Katona Béla, Szücs Géza, Szordy László. 10. *Mi füstölög ott a síkon...* *Csendesen...* *Kilyukadt a selyem kendőm...* Katona Béla (tanul 1927. szeptember óta). 11. *Bihari: Primitív magyar.* Tóth Ernő (tanul 1926. október óta). 12. *Repülj fecském* *Ezt a kerek erdőt járom én...* Tanítvány zenekar. — A kíséretet zongorán Szücs Ilonka, cimbalmon Szakmáry István látják el. — Műsoron kívül játszanak még Szücs Ilonka zongorán, Szakmáry István cimbalmon, Szordy László gordonkán. — Jegyek: I. rendű ülőhely 1 pengő, II. rendű ülőhely 80 fillér, állóhely 50 fillér. Válthatók a városi zeneiskola titkári hivatalában.

— *Kerékvártó Béla* nevére szóló elemi iskolai értesítő könyvet tártak. Átvehető a „Debreczen” kiadóhivatalában.

Uj magyar költők

I.

*Bennem!
három legényke összeborult és
sirt
eszeveszetten.*

*Vajjon!
mi bajuk?!*

Megkérdeztem az egyiket.

*Tűzmadár szemével nézett és
ezt
sirta!!:*

*Jaj!
bácsi!!
ugy fáj!!!*

*Ezt a verset nem Simon
Andor
írta?!!? + — = □ § m² m'*

keserűjános.

— A hajduk ajándéka vitéz Tóth Lajos örmesterüknek. Kedves és meleg ünnepély színhelye volt az öreg városháza hajdu-örszobája. Itt gyülekeztek össze a hű bajtársak, hogy örmesterüket, Tóth Lajos, volt tisztbelleltet, vitézzé ütése alkalmából testületileg üdvözljék és átvujtsák azt az értékes ezüst cigarettá tárcát, melyet részére vettek. A hajduk legidősebb tagja, Bíró József mondott ünnepi beszédet, majd szép ima után átnyújtotta a hajduk ajándékát. Vitéz Tóth Lajos könyves szemekkel meghatottan mondott köszönetet a figyelemért és az iránta tanúsított szeretetért. Majd Nagy László, itélőtáblai ny. alkalmazotti, a civil barátok nevében, végül a hajdutestület legidősebb családfője mondott még rövid üdvözölő beszédet. A szeretetteljes ünnepség a Himnusz eléneklésével ért véget.

— *Butorok és fémipari tárgyak kiállítása a fa- és fémipari szakiskolában.* Hogy a város közönsége bepillantást nyerjen a fa- és fémipari szakiskola műhelyoktatásába, az igazgatóság a még el nem szállított készítményeket a Széchenyi út 2. szám alatt levő iskola I. emeletén kiállította. Szívesen meghív minden érdeklődőt ezúton a kiállítás megtekintésére, mely nyitva van június hó 19—26-ig, délelőtt 9—12 óráig és délután 3—6 óráig. Belépődíj nincs.

x Frank Imre kalap és nyakkendő ujdonságai legolcsóbbak, Piac ucca 43.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adólóerő, 4 kerékfék, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres 6450.-- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres 7250.-- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres 8050.-- P.
Sport 4 hengeres 6660.-- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

Gyarmathy Miklós Debrecen, Pannonia garae

Ferenc József ut 42. Telefon 2-39.

INDIAN MOTORKERÉKPÁROK TISZÁNTULI KÉPVISELETE.

NASH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses

Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses.

A fa és fémipari szakiskola vizsgamunka-kiállítása

Szerény és nagy hang nélküli, de annál lelkesebb munka folyik a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolában, amelynek működése iránt már nemcsak a szakemberek, de maga a laikus közönség is mind élénkebb érdeklődést tanúsít. Az innen kikerülő iparos ifjak valóban méltán büszkeségévé válnak a magyar iparos társadalomnak, melynek vezető oszlopai lesznek.

Ez a nagy jövő előtt álló iskola most zárta be tanévét és a növendékek vizsgamunkáiból szép kiállítást rendezett. Összinté örömtünkre szolgál, hogy megtekinthetjük ezt az értékes anyagot, mely mély bepillantást enged az iskola vezetésének szellemébe, az odaadó, lelkes tanítás színvonalába, az elért szép eredmény pedig beszél önmaga helyett.

Alapos és kiforrott munkát végeztek a fiúk az idén is, úgy, hogy a szülők szinte meglepődnek, amikor látják, hogy a teljesen kiképzetlen fiúk milyen értékes változásokon megy át az iskola falai között, milyen nagy szaktudásra tesznek itt szert.

Maga a kiállítás tömegre nem nagy ugyan, de ennek csak az az oka, hogy az évközben készült szebbnél szebb munkákat a megrendelők nyomban elszállítják, — amint azok elkészülnek — s természetesen az intézet a kiállítás kedvéért nem hozhatja be a tárgyakat az iskolába. De még így is a vizsgadarabok nagy gyönyörűségünkre szolgáltak. A harmadévesek remekszép mahagoni hálót és egy reneszánsz füstölt tölgyfa ebédlőt állítottak ki, melyeknek kivitele és munkájának elsőrangú volta rögtön szemébe tűnik még a laikusnak is. Bármely kiállításon megállnak a legszigorúbb zsüri kritikáját. Nagyon szépen dolgoztak az első és másodévesek is, kik inkább fenyőmunkákat állítottak ki. Konyhabútoraik, stb. nemes ízlésre vallanak.

A rajzkiállításuk pedig ebben a szakmában egyenesen művészi színvonalú.

A fémipari szak kiállítása kisebb méretű, mint a faipari szaké, mert itt még inkább áll az a tény, hogy a munkákat már évközben elviszik. De azokból a munkákból, melyeket a vizsgára készítettek a fiúk, szintén azt lehet megállapítani, hogy komoly és alapos kiképzést nyernek és ilyen munkát végeznek a növendékek. Nagy szakértelemről és kezűgyességéről tesznek bizonyosságot.

Egészen bizonyos, hogy az intézet két szakáról kikerülő ifjak min denkor csak dicsőséget hoznak majd az intézetre és a magyar iparos névre. (dr.)

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogsmunkát, csatornázást, vízvezeték felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádogsmester utján kapunk. —

Uzlete:

Debrecen, Csapó ucca 3. sz.

Telefon 9-17.

Költségvetés ingyen.

Áron Sándor hajduszoboszlói terménykereskedőt letartóztatta a rendőrség

Ujabb fejlemények a Czutrin-ügy mellékhatásában

Amíg a fő Czutrin-ügyben jóformán készen van a megegyezés, addig a rendőrség tovább folytatja az ugynevezett „mellékhatás” nyomozását és az ügy kedden ahoz a meglepő fordulathoz érkezett, hogy a rendőrség büngyi osztályán való kihallgatása őrizetbe vették Áron Sándor hajduszoboszlói terménykereskedőt.

Áron Sándor állandó összeköttetésben volt az Angol Magyar Bank áruosztályával és igen sok üzletet bonyolítottak le közösen. A Czutrin ügyel kapcsolatban természetesen felülvizsgálta a rendőrség az Áron céggel kötött üzleteket is amelyek között igen sok gyanús tétel szerepelt, amelyeket nem lehetett teljesen tisztázni. Kedden délelőtt átkísérték a rendőrségre Czutrin Andort, akit ismételtén ki hallgattak ebben az ügyben. Mivel

Áron Sándorral szemben a család büntette látszik fennforogni, dr. Roncsik Tibor fogalmazó kihirdette előtte az előzetes letartóztatást és leutalta a fogdába.

A vizsgálóbírószágon sem szünetel még teljesen a Czutrin ügy. — Kedden délelben Preimeszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró újból kihallgatta Czutrin Andort és Kulai Pált.

A megegyezés, amelyet az Angol Magyar Bank kötött az érdekeltekkel, mint azt megírtuk, teljesen kész, de a bank eddig még azért nem vonta vissza a feljelentést az ügyességen, mivel még Kulai Pállal szemben kell elintézni bizonyos magánjogi természetű kérdéseket. Amint ez megtörténik, a bank rögtön visszavonja a feljelentéseket és szabadlábra kerülnek az ügy letartóztatásban levő gyanúsítottjai.

Egy 17 éves leány öngyilkosságot követett el, mert udvarlója elhagyta

Pár nappal ezelőtt öngyilkosság történt Mikepéresen, a Viz-utca 113. számú házban. Hunyadi Róza 17 éves leány marólyuggal megmérgezte magát, mert udvarlója elhagyta.

Hunyadi Rózának még a múlt év elejétől kezdve udvarolgotott Tanka Sándor gazdafiú. A faluban már arról beszélgettek, hogy nemsokára oltárhoz is vezeti a gazdaleány Hunyadi Rózát. Napról-napra együtt látták őket és Tanka csaknem mindennapos vendég is volt Hunyadiéknál. E hónap elején azután hirtelen, minden magyarázat nélkül, az udvarló elmaradt a leánytól. Nem kereste fel ideálját és magyarázattal sem szolgált.

A 17 éves szerelmes, fiatal lány annyira szívére vette udvarlójának elmaradását, hogy bánatában, meg szegényében is, öngyilkosságot követett el. Marólyugot ivott. — Szülei az eset után azonnal Debrecenbe a klinikára szállították, ahol a nyombani orvosi beavatkozás segített is rajta. — Az életveszélyes állapotban bekerült Hunyadi Róza pár nap alatt jobban lett s nemsokára teljesen felgyógyul.

— Az osztályorsójáték húzása.

Az osztályorsójáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények húztak ki: 20.000 pengőt nyert: 69420. 10.000 pengőt nyert: 657. 4.000 pengőt nyert: 64775. 2.000 pengőt nyert: 36604. 1.000 pengőt nyertek: 2793. 10481, 53769, 64248. 800 pengőt nyertek: 744. 46237, 55348. 62612 64518 73081. 73742, 74911. Ezenkívül 500 pengőt nyert 13. szám: 200 pengőt nyert 40 szám és 100 pengőt nyert 1931 szám. — A húzás folytatása folyó hó 20-án reggel lesz.

— Helyreigazítás. A „Debrecen” tegnapi számában az Eötvös uccai ovoda záróvizsgája c. közleménybe tévedés csuszott be, amennyiben a „Lordhoz” című verset nem én, hanem kedves kollegaróm Juhász né Jabolonczay Pirokska, a József kir. herceg uccai ovoda vezetője írta. Korompayné, Szunyogh Amália óvónő.

Felhívás az apákhoz, gyám- anyákhoz, gyámokhoz és gondnokokhoz

Felhívja az árvaszék mindazon atyákat, gyámtyákat, gyámokat és gondnokokat, akiknek gyám-sága és gondozása alatt álló gyámoltak és gondnokoltaknak olyan követeléseik voltak, amelyeket korona névértékben 1919. évi január hó 1. napja után, de 1923. július 1. napja előtt az adósok kiegyenlítették, még ha a gyámok és gondnokok voltak is a kiskorúaknak és a gondnokoltaknak adóai, ide 3 nap alatt írásban, vagy a közgyám utján, szóval jelentsék be.

A bejelentés elmulasztásából eredő ható károkért ők lesznek felelősek. — Debrecen, 1928 június hó 19.

Debrecen sz. kir. város
Árvaszéke.

x Holnap esütörtökön prēmier új tagokkal a Bonboniere kabaréban. Bővebbet a holnapi lapokban.

— Rádió-műsor. Szerda, június 20. Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek s közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána cigányzene. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak 3.30 A Magyar Rádió Ujság Morse tanfolyama. 4 Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5. Sz. Thoma Mária felolvasása. 5.40 A Király színház zenekarának hangversenye. 6.50 Bandat Horst dr. felolvasása. 7.30 Előadás a Studióból. 9.50 Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 3 Leipzig: Házzenekar. 4 München: Szimfonikus hangverseny. 4.30 Milánó Jazz-band. 6.30 Breslau: Francia lecke. 7 Bécs: Olasz lecke. 7.30 Frankfurt: Verdi: Trubadur (opera). Königsberg Angol lecke. 7.45 Milánó: Francia lecke 8.30 Bécs: Kamarazene. Róma: Német lecke. 8.45 Leipzig: Érek és hegedűhangverseny. 8.50 Nápoly: Zenekar hangverseny. 9.20 Breslau: Bronislaw v. Poznaniak zongorahangversenye. 10. Bern: Hangverseny. 10.30 Berlin: Operanyitányok. Milánó: Jazz-band.

Növendékhangverseny a zeneiskolában

Kedden volt a városi zeneiskolában az utolsó növendékhangversenyek egyike. Ismét csak azt tapasztaltuk, amit mindig: precíz és lelkiismeretes betanítást.

A számok közül ki kell emelnünk Dömötör Imre Kemény Vilma növendékének bensőséges és mélyen tudatos játékát. (Egy teljes Beethoven szonátát játszott) és Desző Ellát, ki zengő tónussal, kifogástalan technikával és nagyszerű iskolára valló kidolgozással játszotta el Pugneni Preludium és Allegro-ját. Az átlagos növendéknívón jóval felülemelkedő volt Bodor Jolánna! D. Simonffy Irén növendékének játéka. Beethoven zongorahármasa is lelkes interpretálóra talált Ódor Erzzébet, Péczely László és Ganofszy Katában. Jó benyomást tett Cséke Zoltán (tanára Szücs Gergely), Epstein Erzsébet és Zsófi játéka (tanáruk Páricsy Pál).

— Szepességi üdülő. Felhívjuk olvasóink figyelmét a híres régi dr. Schöntag telep, mai számunkban megjelent hirdetésére.

— A róm. kath. elemi fiú- és leány iskolában az 1928—29. tanévre szóló rendes beírások, folyó hó 20, 21 és 22 napokon eszközöltek. *Igazgatósága.*

— Évzáró ünnepély a mikepéresi úti népiskolában. A mikepéresi úti állami népiskola, vasárnap délután 4 órai kezdettel tartotta meg az évzáró ünnepségét. A kellemetlen, esős idő dacára o'ly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a nagyszámú megjelent közönséget egy teremben elhelyezni nem lehetett s így nemcsak az énekkar és a szereplő gyermekek szorultak ki a folyosóra, hanem a vendégek jó része is. Megfelelő nagy terem hiányában tanácsos lenne két szomszédos terem egybekapcsolása, a közfal eltávolítása folytán, aminek sürgős megvalósítása annál is inkább szükséges, mert ez a kis anyagi áldozat erkölcsiekben bővebb kamatot hozza. — A kellemetlenül zsúfolt terem közönsége: példátadó türelemmel és megértéssel hallgatta az egyes számokat, s hatalmas és tapssal és éljenzéssel hálálta meg, ugy a szereplők, valamint azok oktatóinak fáradozásait. — Az előadás keretében nemcsak a gondos munkát figyelhettük meg, de annak minden egyes számán: izzó hazafias érzés lüktetett, melynek hatása ott tükröződött a hallgatóság tekintetében. Hasonló irányú előadások gyakori tartása itt a külsőségen, nagyon szükségesnek mutatkozik, melyet elmulasztani — bűn volna.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Faragó Gábor napszámos, leány Mária Major Gábor gazdálkodó, fiú Gábor; Lente Sándor napszámos, fiú Sándor; Jenei József gazdálkodó, fiú Sándor; Katona József munka f. leány Katalin; Ihász János napszámos, fiú László; — Mandel Jenő kereskedő, fiú Ervin; — Wágner Lajos könyvelő, leány Ilona.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a készítőnél vegyen

FEUERMANN bőröndösmester
PIAC-U. 26. Gambrius (passage)

Sugár Peti....!

Virágos mezőn járt
Sugár peti nyája,
Virágos jó kedvvel
Ő maga utána.
Mert nem messzire volt
A pusztai csárda,
Hol a szép csaplárné
Ölelésre várta....

Letarolt mezőn jár
Sugár Peti nyája
És letarolt kedvvel
Ő maga utána.
Még feléje sem néz
Ő már a csárdának!
Más a csaplárné,
Más idők is járnak!....

Oláh Sándor cipész mester, munkás költő aláírással, a mai postával, a fenti kedves, rithmus-érzékre valló verset küldte, melyet alább közreadunk:

— Iskolai beiratás. A mikespécsi-út állami népiskolában a rendes beiratások folyó évi június hó 23-26. a pótbéírások szeptember hó 1-4. napjain tartatnak meg.

— Évzáró vizsga a siketnémák intézetében. A siketnémák helybeli intézete, évzáró vizsgáját folyó hó 23. napján délelőtt 9 órakor tartja. A vizsga sorrendje a következő: 1. Leány és fiú növendékek tornagyakorlatai. 2. Az osztályok bemutatása. 3. Női kézi munka, slójd, rajzkiállítás megtekintése. (A kiállított tárgyak eladalmak). 4. A tanév berekesztése. — A vizsga nyilvános, beléptidj nincs. Érdeklődők szívesen láttatnak.

Bottal agyonverte barátját, mert nővéréről és az anyjáról becsmérelő módon nyilatkozott

A tábla helyben hagyta a 2 évi és 5 hónapi fegyházbüntetést

Múlt év október 20-án a miskolc-környéki Gagybátor községben halálos verekedés történt. Nagy Ferenc földmives bottal agyonverte egyik legjobb barátját, Bérés Pált — aki néhány nappal előbb a faluban a vasárnapi mise után többek jelenlétében becsmérelően nyilatkozott Nagy Ferenc anyjáról és nővéréről. Azoknak erkölcsi korrektségét vonta kétségbe, sőt egyenesen erkölcsi züllöttséggel vádolta meg őket.

A körülállók közül többen megdöbbenek a kijelentéseken, mert ismerték Nagynét és leányát s tudták, hogy a kijelentések nem felelnek meg a valóságnak. Így került azután Nagy Ferenc tudomására Bérés Pál csunya rágalma.

Pár nap múlva, október 20-án, azután találkoztak a falu végén

Nagy Ferenc és Bérés Pál. — Bérés, mintha semmi sem történt volna, üdvözölte Nagyt. Nagy ellenben egyetlen szó nélkül a kezében lévő bottal rátámadt és hatalmas ütéseket mért volt barátjára. Körítés a fejét, több a hátát, egy pedig a hasát érte. Ez az utóbbi volt azután a halálos. A többi sérülésből kigyógyult volna Bérés, de a hasát ért ütés súlyos komplikációt okozott. Hashártyagyulladásra kapott az ütés következtében és másnapra meghalt.

Az eljárás megindult Nagy Ferenc ellen, s a miskolci törvényszék 2 évi és 5 hónapi fegyházbüntetésre ítélte el. — A tábla Várady Sándor tanácsa kedden tárgyalta ezt az ügyet és Nagy Ferenc büntetését helybenhagyta.

— Országos uszóverseny Debrecenben. A főreáliskola sportköré vasárnap, június hó 24-én, délután 4 órai kezdettel a nagyerdői városi uszodában országos uszóversenyt rendez a következő számokkal: Férfiaknak 100 méteres gyors-, mell- és hátúszás, 400 méteres gyorsúszás, 3x100 méteres vegyes staféta, műugrás. — Hölgyeknek: 50 méteres gyors-, mell- és hátúszás, 3x50 méteres vegyes staféta. Ezekkel egyidejűleg rendezi meg a debreceni tankerületi középiskolai úszóbajnoki versenyt a következő szá-

mokkal: 100 méteres gyors-, mell- és hátúszás, 400 méteres teljeskörű úszás, 3x100 méteres vegyes staféta. 14 éven alulaknak: 50 méteres gyors-, mell- és hátúszás, 3x50 méteres vegyes staféta. — Nevezések és nevezési díjak Hadházy Dezső testnevelési tanár címére. (Péterfia u. 76.) küldendők. — Díjazás: 1. KISO nagy aranyozott, 2. nagy ezüstözött, 3. nagy bronz, 4. kis bronz érem.

x Szemüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főtér 30. Olcsó árak.

Gyászrovat

Kovács László ny. járásbíró, f. no 16.án 58 éves korában meghalt, 18-án Füzesgyarmaton eltemették. Szeretett megboldogultunk végakaratahoz hiven, ez uton tudatjuk. Eötvös ucca 90. — Kovács család.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetlen jó feleségem és édes anyáknk elhunytával a minden oldalról megnyilvánult jóleső, meleg részvétért ezuton is hálás köszönetünket fejezzük ki. Özv. Szabó József és családja.

Sipos Margitka ref., élt 21 évot, temetése ma délután 5 órakor lesz Csapókert, Kuruc ucca 7. sz. alól.

Barkó Ferenc gör. kath. 32 éves, temetése ma délelőtt 11 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából.

Török Sándor nyug. máv. fűtő, ref. 38 éves. Temetése 20-án délután 3 órakor lesz a Várad uccai temető halottas házatól. A temetést Fehértői temetőkezesi vállalata rnezezi.

— Házasságkötések. Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a köv. házasságkötéseket jelentették be: Papp Géza ref. Szabó Gizella ref. — Salamon Sámuel izr. Vas Irén izr.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be Szabó Józsefré ref. 50 éves. Teleki u. 54. szám: — Pink Margit ref. 1 hónapos, Bocskai-tér 1. szám: — Magyar Lajosné ref. 63 éves, Téglatető 37.; Barkó Ferencné gk. 37 éves. Záhony.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező.



Telefon:
13--35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
 foglalkozásá-
 nak megfelelő

munkaruháját

Magyar
Ruhaipar

férfi-, fiuruha nagy
áruházában

Bika-szálló
épületében.

SPORTHIREK

Hatalmas uszóprogram lesz a nyáron Debrecenben

A Magyar Uszósövetség Tiszai-Eszaki kerülete bejelentette a városi tanácsnak, hogy a kerület július 15, augusztus 5 és augusztus 19-én országos versenyt rendez, azonkívül augusztus 29-én a DUE, augusztus 30-án pedig a DEAC rendez háziversenyt.

A kerület azt kérte, hogy ezekre a napokra engedje át a város a nagyerdei uszodát, továbbá engedje meg, hogy a DEAC uszói hétfőn szerdán és pénteken, a DUE tagjai pedig kedd, csütörtök és szombaton este 7 óra után trenirozhassanak.

A városi tanács hozzá is járult a kéréshez azzal, hogy az uszodát átengedi, de nem részesedésért, hanem országos versenyre 30 pengő, háziversenyre pedig 20 pengő lesz az uszoda bére.

Kerületi rekord a NyTVE atletikai versenyén

A NyTVE vasárnap rendezte meg Nyíregyházán kerületi atletikai versenyét, melynek eredményeit károsan befolyásolta a rossz, esős idő. A versenyen így is kitűnően szerepelt az ifjúsági Kovács (DEAC), aki magasugrásban 168 cm-t ért el. (Ifjúsági rekord.)

A verseny eredményei egyébként a következők:

Diszkoszvetés: 1. Rockenbauer (DGASE) 38.18 m.

100 méteres síkfutás (junior): 1. Bébe (DEAC) 12 mp.

Magasugrás (senior): 1. Létray (NyTVE) 1.60 m.

100 méteres síkfutás (senior): 1. Bertha (Szolnoki MÁV.) 12.4 mp.

Súlydobás (senior): 1. Stolp (D. GASE) 12 m. (Junior): Hajdu (NyTVE) 11.30 méter.

400 méteres síkfutás (senior): 1. Hadházy (DEAC) 59 mp. (Junior): 1. Köztner (DEAC) 57.9 mp

800 méteres síkfutás (senior): 1. Matika (Szolnoki MÁV.).

Távolugrás (senior): 1. Király (DEAC) 5.91 m. (Junior): Kovács 6.10 méter.

1500 méter (senior): 1. Galambos (Kisvárdai) 4 p. 39.6 mp. (Junior): 1. Móna (NyTVE) 4 p. 39.4 mp.

Rudugrás (junior): 1. Kerégyártó (Nyíregyházi KISOSZ) 2.50 méter.

5000 méter (senior): Galambos (Kisvárdai) 17 perc.

Az olimpiai stafétát a szolnoki MÁV., illetve a NyTVE csapata nyerte.

Felfüggesztett játékkal játszott az Attila a Hungária ellen

A vasárnapi Kupa mérkőzésen az Attila jogosulatlanul szerepelt, mivel a szövetséggel szemben fennálló tartozásai miatt a játékjoga fel volt függesztve. Ilyenformán a mérkőzés megóvható volna, de a Hungária még sem óvja meg a mérkőzést és így a vasárnapi Magyar Kupa döntőn az Attila lesz a Ferencváros ellenfele.

Megnyitották a futballtréner tanfolyamát

A Testnevelési Főiskolán Szukováthy Imre dr. az OTT főtitkára, a főiskola tanulmányi igazgatója üdvözölte a magyar futballsport régi kiváló munkásait. Az ünnepes megnyitás után Misángyi Ottó országos atletikai szakfelügyelő és Malaky Mihály, a BSE társelnöke tartott igen értékes előadást.

A DEAC

lövész-szakosztálya ma, azaz szerdán este 7 órakor szakosztályi ülést tart az Egyetemi Kör kistermében. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Ifjúsági mérkőzés

Turul FC—Ferenc József FC 9:5 (5:2). A győztes csapatból gólt lőtt Tene II. 5, Dull 1, Boldog 2, Nemes 1.

KÖZGAZDASÁG

Csereakciót indít a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete

A Gazdasági Híradó a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének vezetősége által nyert információja alapján jelenti, hogy a szakismeretek elmélyítése és terjesztése céljából a Baromfitenyésztők Egyesülete a Deutsche Landwirtschafts Gesellschaft-tal lefolytatott megállapodása értelmében csereakciót rendez, melynek kapcsán a magyarországi, illetve németországi érdeklődőknek módjukban lesz kölcsönösen tanulmányozni a két országban a baromfitenyésztési viszonyokat. Az akciót a nyár folyamán fogja a két egyesület lebonyolítani.

A Magyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete egy pestkörnyéki baromfiudvar díjazás rendezését is tervbe vette. Bizottság fogja a versenyző-telepeket bejárni és a legkedvezőbb viszony helyek tulajdonosait tiszteletdíjakkal és ösztönző kiadásokkal fogja részesíteni. Egyébként az egyesület Szombathelyen a vasvármegyei, Sátoraljaújhelyen a zempléni, Balassagyarmaton a Nógrád megyei Gazdasági Egyesületekkel karöltve az ősz folyamán baromfi, galamb, nyul és prémkiállításokat fog rendezni.

Közepesnek ígérkezik az idei szőlőtermésünk

Baross Endrénének a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete igazgatójának közlése alapján jelenthetjük, hogy az idei szőlőtermelésünk közepesnek ígérkezik, mert bár ugyan a tavaszi fagyok nem okoztak olyan súlyos károkat mint tavalyi vizsont a téli fagyok lehetetlenre tették a magasabb csapok és szálvesszők meghagyását. A legutóbbi napokban egyes vidékeken jégeső pusztított és okozott jelentősebb károkat. Szerencsére még, hogy a jégeső pusztításai az országos átlagot nem befolyásolhatta. A peronoszpóra eddig még nem lépett fel megemléstére méltó módon, azonban az ország szőlői meglehetősen inficiálva vannak és így egy esetleges országos esőzés bekövetkezése esetében félni lehet a peronoszpóra nagyobb foku fellépésétől.

Az érdekeltségnek mindenestre már most foglalkozniok kell az idei termés értékesítési módjaival és különösen eme kérdés kapcsán a borfogyasztási adó problémájának olyan irányu megoldásával, amely egyrészt megfelel a hangoztatott ígéreteknek, s másrészt pedig kielégíti a magyarországi szőlősgazdák egyetemes érdekeit. Ugy a bel- és külföldi nagyobb foku borfogyasztás csakis a mainál alacsonyabb árak mellett tudna megindulni, ami azonban nem minden esetben fedi a termelők érdekeit.

Terménytőzsde

A készáruipiac a forgalom változatlanul igen szűk keretek között mozog és inkább az új termésű árut keresik, júliusi és augusztusi szállításra. A búzát tőzsdeidő elején 33.50—35.10 pengő árán jegyezték, minőség és származás szerint. A rozs első árfolyama 30.20 pengő volt. Az új búzát 77 kg minőség mellett júliusi szállításra 30.75 pengőért, az új rozst pedig 26.25 pengőért hozták forgalomba.

A határidőpiacon a hivatalos forgalom megnyitása előtt az októberi búzát 30.20—30.30 pengővel, a márc. búzát 32.25—32.35 pengővel, az októberi rozst 26—26.10 pengővel, a márciusi rozst 27.80—27.90 pengővel jegyezték. A tengeri júliusi szállításra 29.50—29.60 pengő, májusi szállításra pedig 25.30—25.40 pengővel került forgalomba.

Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásáron maradvány 1187 darab, felhajtás 165 darab, eladatott 310 darab. — Árak: könnyű 136—152, nehéz 152—160.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Péter fia ucca 17.

Eladó

vagy kiadó hatszobás minden komforttal ellátott

nyaraló

Sestakertben, Poroszlay ut 21.

Vh. 1170/1928. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni törvényszék 1928. Cs. 984—928/17. számú végzése folytán vb. Weinberger Károly debreceni lakos ellen 1928. évi június hó 22. napján, délután 5 órakor, Debrecenben, Széchenyi utca 24. számú házban elárverezem azon 937 pengő 90 fillerre becsült ingókat, melyek a debreceni kir. törvényszék 984/928. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján, a 928. Pk. 21570. sz. végreh. jkvben, a csődleltár 1-137 tétel alatt le és felülfoglalva lettek, u. m.: illatszerekkereskedési árukat és pedig a fenti végzés rendelkezéséhez képest egy tömegben.

Kelt Debrecen, 1928. évi június hó 6. napján.

Rosner, m. k. kir. bír. végrehajtó.

Meghívó.

A Debreceni Angol-Magyar Számitmányozási Rt. 1928. évi június hó 30-án, szombaton délután 6 órakor üzleti helyiségében (Ferenc József ut 72. sz.)

évi rendes közgyűlését

tartja, amelyre a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi zárszámadások beterjesztése.
3. A felügyelőbizottság jelentése kapcsán az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása, továbbá a haszonfelosztás és egyéb indítványok fölötti határozathozatal.
4. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
5. Felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Esetleges indítványok.

A zárszámadások üzlethelyiségünkben a t. részvényesek rendelkezésére állanak. A részvényesek, akik szavazati jogukkal élni akarnak, kötelesek részvényeiket a társaság pénztáránál letétbe helyezni. (Alapszab. 9. paragrafus.)

Debrecen, 1928 június 16.

Az Igazgatóság.

Bíró és ügyvéd urak szives figyelmébe.

MEGJELENT

A magánjogi bírói gyakorlat 1901—1928.

A magyar felső bíróságok elvi döntéseinek gyűjteménye. Összeállította: dr. Szladits Károly egyetemi tanár vezetésével a budapesti kir. magyar Pázmány Péter tudományegyetem magánjogi szeminariuma.

Kivonat a tájékoztatóból:

Ez az összeállítás a magyar magánjogi tárgyú bírói gyakorlatról kíván szemelvényes áttekintést nyújtani 1901 elejétől 1927 végéig. Forrásai a kir. Kuria elvi határozatainak hivatalos gyűjteményén: a Polgári Jogi Határozatok Tárában kívül a Döntvénytár 3^a és 4^a folyamán, a Magánjogi Döntvénytár és a Grill-féle Új Döntvénytár.

Ára füzve 23 pengő.

Ára kötve 26 pengő.

Megrendelhető a

Méliusz

könyvkereskedésében, Debrecen, Ferenc József ut 26. szám alatt. Telefon. 2—70.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást kereső férfiak

PERFEKT
könyvelő az esti órákban órákonyvelést vállalna. Elmenne kis családdal vagy özvegyhez mindenestnek. Cim a kiadóban. 370

HENTESSEGÉD
több évi gyakorlattal üzletvezetői, konyha-mészárosi, csaposi állást elfoglalna vidéken is. Cim a kiadóban. 364

Allási kereső nők

KÖZÉPKORU
özvegy, ki önállóan jól főz, mosást, vasalást vállalna. Elmenne kis családdal vagy özvegyhez mindenestnek. Cim a kiadóban. 369

EGY
gyakorlott raktárnoknő elmenne raktárnoknak, vagy trafikba kiszolgálónak. B-né, Eötvös u. 70 381

KÖZÉPKORU
perfekt varrónő, özvegy házvezetőnőnek, anyahelyettesnek, beteghez menne. Péterfia u. 41. 224

PERFEKT
ruhavarrónő 4 P. házhoz megy. Péterfia u. 41. 224

Betöltendő állás nők részére
BEJÁRÓNÓT keres gyermektelen házaspár. Rákóczi u. 4. I. em. 383

FELVESZÉK
tanulóleányt fizetéssel
kézimunka és fehérne-
mü üzembe. Érdeklő-
ni József kir. herceg-
ucca 54. keresztépület.
384

BEJÁRÓNÉT
keresek azonnali belé-
pésre. Burgondia u. 4.
365

VARRÓ-
és tanulóleányok felvé-
tetnek. Benedek var-
roda. Batthyány u. 1.
szám. 358

OKLEVELES
taanítónőt, ki németül
és franciául is tud, ke-
resek, 3 gyermekem
mellé tanyára. Ajánlat
„Megbízható” jellegre
a kiadóra kérek. 401

GAZDAASSZONYT
keresek tanyára, aki
cselédnek főz és barom-
fi kezeléshez ért. Cím
a kiadóban. xx

Betöltendő állás
férfiak részére

ASZTALOS
tanulókat, fizetéses, v.
bentkisztra felvesz.
Pongrácz Árpád, mű-
asztalos. Bárczi uca 3.
szám. 158

CSIZMADIA-
segéd, jó munkás és
egy hétszámú felvéte-
lik Nyil uca 45. 394

KÖNYVELŐ,
perfek' gép- és gyors-
íróknál felvétetik. Dankó
temetkezési vállalat. —
Kossuth uca 3. xx

FODRÁSZSEGÉDET
fiatalt és tanuló felve-
szek. Balogh. Nyugati-
ucca 16. 380

TANULÓK
és gyakornokok felvé-
tetnek Alföldi villamos-
ságinál. iac u. 43. 379

Ajánlat

VESZÉK
zálogcédulákat varró-
gép, kerékpár, grama-
fon, egyéb hangszere-
k. Széchenyi uca 8.
Szentpéteri. 49-a

TÖLGYFA P. 3.80
száz métermázsán-
ként főlágyva házhoz
szállítva. — Megrendel-
hető Varga uca 11. sz.
335

ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szén kaphatók. Blatt-
ner Kálmán ablakgyár
tási telepén, volt Sziv-
ucca 14. 374

PIANINO
keresztúros, vashan-
goló tőkével olcsón el-
adó és bérbe kapható.
Schmidt zongorarakta-
rában. 360

TENNISZPÁLYÁHOZ
betonhenger kapható a
Debreceni Működgyár-
ban, Fűrdő uca 2. 4-a

DISZES
vasbeton kerítés meg-
rendelhető a Debreceni
Működgyárban. Fűrdő u.
2 szám. 3-a

BUTOROZOTT
szoba, ágynemű nélkül,
uriembernek kiadó. —
Honyvéd uca 9-K. I. sz.
324

GIPSZ,
építkezésekhez, villany-
szerelők, szobrászok ré-
szére legolcsóbban kap-
ható Grünfeldnél, Csa-
pó u. 16. Telefon 982.
98-a

BÖRGARNITURÁK
berzsely fotelek, leg-
olcsóbban Szabó József
kárptos, Varga uca 1.
szám. 123-a

ELHALALOZOTT
féjtem 25 év óta fenn-
álló vízvezeték, csator-
názás és szivattyú sze-
relési vállalatot, szak-
képzett szerelővel tovább
folyatom. Fürdőszobák,
berendezését, új beveze-
téseket és minden e-
szaktánál vágó javítá-
sokat olcsón vállalok,
Jzv. Emerich Vilmosné,
Arany János uca 16.
Telefon 10-12. 1-a

PANAMA
selyem szalma és filc-
kalapok nagy választék-
ban kaphatók. Olcsón
beszerelhetők. Matta
Anna. Bethlen uca 23.
szám. 272

ZONGORA-
hangoló: Gertner,
Debrecen, Széchenyi
ucca 15. szám. 17/a

DEBRECZENSKY
kárptosnál. Halköz 8.
kész hencserek, divá-
nyok, matracok, bőr és
berzsely fotelek állan-
dóan raktáron. Megren-
delést, javítást jutányos
áron eszközöl. 3-a

GYOMORÉGÉS
emésztési zavarok Bándó
féle gyomorportól eny-
hülnek. Gyógyszertár,
Piac uca 50. 36/a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon
„Csikós” sósorszesz a
legjobb háziszer a vilá-
gon. Kapható minden
fűszerüzletben. 38-a

IZRAELITA
középkorú tanuló a
jövő tanévre, teljes el-
látásra. Fürdőszoba és
zongora használattal —
felvétetik. Cím a kiadó-
ban. 84

GIPSZ,
építkezéshez, villany-
szerelők, szobrászok ré-
szére legolcsóbban kap-
ható Grünfeldnél, Csapó
16. Telefon 982. 35/a

KIRÁLY KÁVEI
mégis a legjobb! —
Olcsó, kiadós, kiváló
an zamatos. Dégenfeld-
té. 11. szám. 37/a

NIKKELÉZÉS.
ezüstözés, galvanizálás,
motor, telefon, villany-
berendezést legalkélete-
sében készíti Földvári,
Széchenyi uca 55. —
Tanuló felvétetik 22-a

SVEDLÉR
Szepesmegye üdülőhely
gyermekeknek. Levél-
cím: dr. Schöntag
Svedlér, (Szepes m.)
napi teljes pensió 28

NŐK!
Itt a nyár. Siessen új
kislipát megvenni „An-
ny” nál. Öt pengőtől
modellek minden divat-
anyagból. Alakítás 3
pengőért Csapó u. 47

BÜKKFAHULLADÉK
3.30 fillér felaprítva ha-
zaszállítva. Schwartz,
Agárdy u. 6. Telefon
12-04. 322

FARKASKUTYA
kölykök kaphatók. —
Homokkert. Hungária-
ucca 4. 367

VASZNAK,
kartonok, zefírek, sárga
vászna, batiztok legol-
csóbban a most megnyi-
tott Központi Aruház-
ban, Csapó 28. 99-a

CZEGLÉDY
uri és hölgyfodrász,
Csapó uca 54. Borot-
válás 20, hajvágás 50,
bubi 70 fillér, ondulálás
1 P. Manicur 50 f. 21-a

ÉRTESÍTEM
az igen tisztelt vásárló
hölgyközönséget, hogy
Piac ucai bizomány-
üzletemet megszüntet-
tem, a meglévő árukat
lakásomon, Széchenyi-
ucca 16. szám alatt az
udvarban, hol selymek
szövetek, mosóárúk, ha-
risnya, damasztárúk,
ágy- és asztalterítők,
paplanok, női kabátok,
zephírek és vásznak
meglehető árakban lesz-
nek árusítva. Eladás
mai naptól kezdve! —
Reggel 9 órától 12-ig,
délután 3-tól 6-ig. Tisz-
télttel Brüll Ernő, Szé-
chenyi u. 16. az udvar-
ban. 326

HIDEGEK
miatt, csak most kez-
dem meg a szenzációs
nyári újdonságok ké-
szítését. — Felhívom a
J. Urhölgyek figyelmét
a gazdag és páratlan,
szindus, külföldi nyári
újdonságokra. Selyem s
szövet köpeny 16 pengő
től. Jumper ruhák 8
pengőtől, ruhák 10
pengőtől készítek Bálint
Margit, Hunyadi uca
18. szám.

Kereslet

PIANINÓT
bérelmek magánostól
egyesületi társas össze-
jövetelekhez. Ajánlatot
kérek „Mikédvelők” cí-
mén kiadóhivatalba.
38-a

EGY
jól jövedelmező vállalat
hoz 8—10.000 pengős
társ kerestetik. Cím a
kiadóban. 315

EGY
ó karban levő víztar-
tályt keresek megvétel-
re. Cím a kiadóban. xx

JÓ
sütődéhez társat kere-
sek, szaktudás mellé-
kes. Szász sütőmester.
Nyulason. 387

ZSIROS
vashordót vennék. —
Augustia szanatórium.
368

FÉNYKEPEZŐ
keresek megvételre. —
Grosz, Péterfia u. 76.
fűszerüzlet. 373

VENTILÁTOR
mennyezetre szerel-
hető keresünk meg-
vételre, a kiadó-
hivatal.

VESZÉK,
eladók, kocsikat javítá-
sokat olcsón vállalok.
B. hlen uca 48. Szent-
péteri kocsigyártó. 20-a
ucca 55. 22-a

Lakás kereslet

NYARALÁSRA
keresünk július 1-től
augusztus 1-ig butoro-
zott szobát, Nagyerdőn
vagy közelében. Cím:
Városháza trafik, Piac
ucca.

KEREKGYÁRTÓ
műhelyt azonnalra ke-
resek forgalmas helyen.
Simonffi uca 43. szám,
házmesternél. 357

Kiadó lakás

EGYSZOBÁ,
műhelynek azonnal ki-
adó, Csapó uca 41. sz.
Értekezni lehet, Szent
Anna uca 7. W

KIADÓ
egyszoba, konyha. Ke-
rekes telep. Rudolf u.
26. szám. 396

EGY
szoba, konyha július 1-
re kiadó. Csillag u. 13.
390

KIADÓ
szerény két szoba, —
konyha. — Több lakó
mincs. Jókai uca 46.
392

KIADÓ
nagy szoba, esetleg
konyhával, cselédszobá-
val július elsejére. —
Szent Anna u. bérpa-
lota, műterem. 1810

KIADÓ
modern 1 szobás pince
lakás világszép villany-
világítással. Tiszt.
viselőtelep, III. uca 15.
szám. Értekezni Vörös-
marty uca 1. 386

PIAC UCCÁN
szép nagy ucai szoba
üresen kiadó. Lovasné,
iac u. 58. II. emelet.
375

KÖZPONTBAN
kiadó 2 szoba, előszoba
konyhás lakás butorral
esetleg anélkül. Cím a
kiadóban. 378

3 SZOBÁS
uri lakás mellékhe-
lyre kiadó. Rákóczi uca
4. 359

Butorozott szoba

SZOLID
intelligens női, butoro-
zott szobába lakótársul
elfogadok. Hatvan uca
36 Keresztépület. D

BUTOROZOTT
szobát keres 6 heti idő-
re tanítónő uri család-
nál a fémipariskola
közelében. Cím a ki-
adóba kérek. 391

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó.
Simonffy uca 17. 337

DARABOS
ucca 17. szám alatt
egy udvarra nyíló szo-
ba kiadó. 397

KERTI
butorozott kis szoba
kiadó. Értekezni Kál-
vin-tér 3. szám. Kerek-
gyártó. 400

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba
kiadó, Péterfia 60. 399

PIAC UCCÁN
nagy ucai szoba buto-
rozva központi fűtéssel
kiadó. Cím a kiadóban.
385

BUTOROZOTT
uccai szoba nem külön
bejárattal kiadó 2 sze-
mély részére. Cserepes
ucca 24. 363

Üzlet,
műhely, raktár

ÜZLETHELYISÉG
bármilyen célra azon-
nal kiadó. Rakovszky
ucca 12. 333

ÜZLETHELYISÉG
kiadó Csapó uca 41.,
Rákóczi uca szemben.
Tulajdonos Szent Anna
ucca 7. 362

FÜSZERÜZLET
áruval, berendezéssel
falun sürgősen kiadó.
Érdeklődni Miklós u.
31. 366

ÜZLETHELYISÉG
lakással kiadó. Iparka-
mara épület, Werbőczy
ucca 4. Tóth Béláné.
377

KOSSUTH
ucca 18. szám a'at szép
uccára nyíló pincehelyi
ség, nagy mellékhe-
lyiséggel, jobb üzem vagy
műhely részére azon-
nal kiadó. 297

Eladó ingóság

EGY
kétfőres villanymotor
indító, szifeszítő, kések
kapcsoló és két új vá-
szon koronggal, vala-
mint egy fűmészol-
készítéssel együtt ol-
csón eladó. Megtekin-
tethető Király uca 2. ház
mesternél. 341

ELADÓ
háló-, ebédlő-, börgar-
nitura, hencserek, divá-
nyok, Wertheim-szek-
rény, több háztartási
dolgok. Széchenyi uca
8. Szentpéteri. 48-a

FÉNYEZETT
hálószoba 160 pengő,
plüss divány, összecsu-
kós vasgép, hajlított és
korcsmai székek, nagy
jégszekrény olcsón el-
adó. Használt butoro-
kat ujjakra cserél. Kö-
nyu asztalos, Csapó u.
49. 383

EGY
jókarban lévő kis Sin-
ger varrógép eladó. —
Hatvan u. 35. I. em.
371

AUTÓ.
Két üzemképes autó el-
adó. Kedvező feltételek
Cím a kiadóban. 376

MÉZPERGETŐGÉP
méhkaplárók, kerti asz-
talok, mülépprés, di-
vány, fotelek eladók.
Szent Anna u. 7. 361

ELADÓK
üzleti szekrények, kü-
lömböző bútorok, ké-
pekasztalok, író
asztal, ezüst gyertya-
tartó, Csapó uca 28.
szám. 398

PERMETEZÉSHEZ
alkalmas, erős tintás
hordók eladók, Gyürky
papírkereskedésében.
Kossuth uca. 395

IRÓGÉP
látható írásu, jókarban
olcsón eladó. Varga uc-
ca negyvenhárom. 332

ELADÓ
egy jókarban lévő jég-
szekrény. Értekezni Ró-
zsa u. 2. sz. Király és
Kissné. 321

ELADÓ
uj 1—2 ló utáni kis
szeker és féderes kocsi
Sziv uca 18. 165

HÁROM DARAB
160—180 m. 12. szár-
nyu benyíló ablak el-
adó. Rákóczi uca 13.
szám, az asztalosmü-
helybe. 211

Eladó ház

EMELETES
szép új ház piachoz kö-
zel eladó. Felvilágosítást
ad dr Székely ügyvéd
Piac-ucca 58. 143

HÁZ
eladó, Beresényi uccán
42 számú, lakók nin-
csenek. Azonnal is be-
költözhető. 47-a

BOCSKAYBAN
ötszobás modern villa,
parkk, nagy szőlővel,
huszeder (20) pengőért
eladó. Máté ingatlan-
iroda, Széchenyi uca
55. szám. 356

JÓZSEF KIR. HERCEG
ucca 67. számú ház el-
adó. Elő régi bérlaká-
sok, hátul új kereszt-
épület, háromszobás s
fürdőszobás beültöz-
hető lakással. Ára 18.
ezer pengő. Máté ingat-
laniroda, Széchenyi uca
55. szám. 355

ELADÓ
Homokkert, gróf Leinin-
gen uca 6. számú ház.
316

RÁKÓCZI UCCÁN
eladó ház beültözhető
ötszobás modern lakás-
sal. Máté ingatlaniroda,
Széchenyi uca 55. 388

PÉTERFIA UCCÁN
nagyértékű bérház jutá-
nyos áron eladó. Kizá-
rólagos megbízott Máté
ingatlaniroda, Széche-
nyi uca 55. 389

Eladó föld

VÉNKERT.
Sinav Miklós uca 14a.
alatt szőlős és gyümöl-
csős kert nyári lakás-
sal, rendezett parkkal,
jókarban levő, újonnan
festett vaskerítéssel
440 □-től elköltözés mi-
att intányosan eladó.
— Tárgyalni délután
ugyanott, d. e. Dugo-
vits Titusz uca 3. sz.
alatt. 372

Birtok bérlet

KIADÓ
Nagyszepeser. 52 hold
tanyásbirtok. Értekezni
Sziv uca 18. 164